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  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضيعمومي عمومي 
  13971397ماه ماه   آذرآذر  3030

  
  

  

  كاظم كاظمي - مريم شميراني - عليرضا جعفري - محسن اصغري - حنيف افخمي - افسانه احمدي  فارسي 

  مجيد همايي – االله نوروزي ولي - حسين رضايي - پرور اكبر ايمان علي - درويشعلي ابراهيمي  عربي زبان قرآن 

  دين و زندگي 
مرتضي  - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - زاده سيدهادي سركشيك - بقا محمد رضايي - پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام

  سيداحسان هندي - كبير محسني

  سپيده عرب - مقدم روزبه شهلايي - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - حامد بابايي - شهاب اناري - الهام آخوندي  زبان انگليسي 
  

  

  

 گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  سنام در

  حسن وسكري –مريم شميراني  - محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي 

  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   زه كشاورزيانفائ  فائزه كشاورزيان   زبان قرآن عربي

  محمدابراهيم مازني –سكينه گلشني  - صالح احصايي  سيداحسان هندي -پور امين اسديان  بقا محمد رضايي  دين و زندگي 

  حامد بابايي  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

  

  

  

  

 حميد اصفهاني-سيدمحمدعلي مرتضوي گروه انمدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريمه عليفاط  آرا صفحه

 عباسيحميد  نظارت چاپ

 
 

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )محسن اصغري(   - 1

  :ها و معناي درست آن موارد نادرست
هاي كوچكي كه در بالاي اطراف سـالن يـا    بالاخانه، هر يك از اتاق: غرفه: »1«گزينة 

  .سازند كه مشرف بر محوطه است يك محوطه مي
  دادگستري: عدليه: »2«گزينة 
 خشمگين، غضبناك: شرزه: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 2

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
  نشئه ←نشعه : »1«گزينة 
  مباهات ←مباحات : »3«گزينة 
 فراق ←فراغ : »4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 3

  »دل«مجاز از » سينه«: مجاز ←» ج«بيت 
، تلاش آن براي )ذوب شدن شمع(دليل كوتاه شدن شمع : تعليل حسن ←» د«بيت 

  .رسيدن به خاكستر پروانه است
  .ل استموجة دريا مانند صيق/ بحر رحمت : تشبيه ←» الف«بيت 
دارد،  سـتم بـاز مـي   خـوار را از   احسـان دشـمن خـون   : اسلوب معادلـه  ← »ب«بيت 
  .شود ام شدن آن ميكه سير داشتن شير، موجب ر طوري انهم

هـر  م«/  .اسـت » گسـتاخ شـدن  «كنايـه از  » زبـان دراز شـدن  «: كنايه ←» هـ«بيت 
 .است» كردنساكت «كنايه از » خاموشي بر لب كسي زدن

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )حنيف افخمي(   - 4

چون در مصراع دوم مصداق و مثالي براي مفهوم مصراع اول ذكر ( ه دارداسلوب معادل
  .ايهام ندارد)/ شده است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اغراق: كوه اندازة عدس هم سنگيني نداشته باشد/ تضاد: كوه و عدس: »1« گزينة

  جناس: »كام«و » دام«/ تشبيه: اين كه آشيانه مانند دام شود :»3« گزينة 
  »س«و » ر«واج آرايي  /تشبيه: آيينة هستي: »4« گزينة

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

 )حنيف افخمي(   - 5

 ـاسـت » اليهمضاف«در اين گزينه » كار« بـه معنـي   » كـرد «هـا   ا در سـاير گزينـه  ، ام
 . دنمسند هست» جوهردار«و » خاربي«، »بيدار«است و » گردانيد«

  )تركيبي، دستور زبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 6

  )مورد 3(مردم خردمند  -خردان سفله بي – خردان بي اين: »1«گزينة 
  )مورد 3(اين پيوند  -اين نژاد -اين اساس: »2«گزينة 
  )مورد 4(كبود اورند  -اورند) يك(يكي  -معجرسپيد  -اين معجر: »3«گزينة 
 )مورد 3(بخت فرزند  سياه -پنداين  -سپيدمادر سر: »4«گزينة 

  )36صفحة ، دستور زبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 7

نشـانة  » 2«حرف اضافه و در بيت گزينة » 4و  3، 1«هاي  در ابيات گزينه» را«حرف 
  .كند يكدل مي رارنگي معشوق، عشق  يك: مفعول است
  ديگر هاي تشريح گزينه

  .عشق مشكل نيست برايدامن افشاندن ز دنيا : »1«گزينة 
  .]باشد[شما  برايو همة نعمت دنيا  ]باشد[ما  برايدوست : »3«گزينة 
  .ندان پارسا بشارت بدهر بهاي ساقي، : »4«گزينة 

  )48صفحة ، دستور زبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )يكاظم كاظم(   - 8

نقـشِ  «در » زنـدگي «/ اليـه  صفت مضـاف  ←» مرگ هر كس«در » هر«: »1«گزينة 
  )مورد 2( اليه مضاف اليه مضاف ←»حالِ زندگي

دسـت  «در » كـدام «/ اليه اليه مضاف مضاف ←» شكنج زلف تو«در » تو«: »2«گزينة 
  )مورد 2(اليه  صفت مضاف ←» كدام دل

» دانة خالِ تو«در » تو«و » داغ غمت« در» ـَ ت«، »مرغ دلم«در » ـَ م«: »3«گزينة 
← مضاف مورد 3(اليه  اليه مضاف(  

صـفت   ←» حجابِ پردة نيلـي «در » نيلي«، »پردة ابر سياه«در » سياه«: »4«گزينة 
مورد 2( اليه مضاف( 

  )74و  66، 65هاي  صفحه، دستور زبان، 3فارسي (
 ----------------------------------------------  

 )حنيف افخمي(   - 9

-شنونده گوينده را سر شوق مـي كه گويد ال مياين گزينه مثل بيت سؤ :»1«گزينة 

  .آورد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  . شودست كه شنونده بي هوش مياين قدر شعر من زيبا: »2«گزينة  
  . بردشنوندة من بيش از من از سخنان من بهره مي: »3«گزينة 
  .         زند، اول به خود گوينده آسيب ميناسزاگفتن: »4«گزينة 

  )49صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

 )3(فارسي
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 )كاظم كاظمي(   -10

  جاودانگي عشق: مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط

تعلق داشـتن روح آدمـي بـه عـالم     (آرزوي بازگشت به اصل : »2«مفهوم بيت گزينة 

 )معنا

  )57صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

  

 )افسانه احمدي(   -11

 .است» فرشتة نگهبان بهشت«رضوان در اين بيت به معناي 

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -12

 )ست، بلند شدابرخ(خاست  ←خواست 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -13

 بديع الزمان فروزانفر: الدين محمد، مشهور به مولوي زندگاني جلال

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )حنيف افخمي(   -14

  تشبيه: بار مي شودنفس همچون / استعاره: »شرار دوش«/ تناسب: دود و شرار

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -15

  )مورد 3(معطوف  :تيغگرز و / دلزور و  -تكرار: دريغ...  دريغ: »1«گزينة 

  )مورد 1(بدل : ايم بنده خودما : »2«گزينة 

  : قامت يار وما طوبي و  وتو . (ندارد تبعينقش : »3«گزينة 

بـين دو  » واو« -عطف نيست» واو« ←قامت ياريم  همراهطوبي باش، اما ما  همراهتو 

  .ربط است، نه حرف عطفحرف جمله نيز 

حجـاب   خـود تـو   -معطـوف  : ائـل نيسـت  هيچ ح معشوقميان عاشق و : »4«گزينة 

 )مورد 2(بدل : خودي

  )32صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

 )افسانه احمدي(   -16

 .از زمزم جدا كند) مفعول(: عبه نتوانست تلخي را ك

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -17

  .حاصلي موجب شرمندگي است بي: مفهوم بيت نخست

  شايستههمدرد تأسف خوردن از نداشتن : مفهوم بيت دوم

  هاي ديگر تشريح گزينه

  بستن به آننتوصيه به دل بيان ناپايداري دنيا و : »1« گزينة

  .هر كسي محرم راز عشق نيست: »3«گزينة 

 تعلّق داشتن روح آدمي به عالم بالا و بازگشت به اصل: »4«گزينة 

  )32تا  29هاي  صفحهمشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -18

  .ر است؛ چه تلاش كني، چه نكنيروزي مقد: »ب« بيت فهومم

 .براي كسب روزي بايد سعي و تلاش كني: »ت«بيت مفهوم 

  )13و  12هاي  صفحهمشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -19

عقـل و ادراك قابـل    اين اسـت كـه خداونـد بـراي     مرتبطهاي  مفهوم مشترك گزينه

شاعر معتقد است كه افكار دقيق به نور خدا منور » 3«شناخت نيست، ولي در گزينة 

 .كند است و او شب را به روز روشن بدل مي

  )10صفحة  مشابه ،مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(   -20

 .زندگي هم خوشي دارد و هم ناخوشي: »3«مفهوم بيت صورت سؤال و گزينة 

  )41تا  38 هاي صفحه، مفهوم، 2فارسي (

 )2(فارسي
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 )درويشعلي ابراهيمي(   -21

بـالا  «: »أن أصعد«/ »توانم نمي«: »لا استطيع«/ »كند پايم درد مي«: »رجلي تؤلمني«

  »روز جمعه، در روز جمعه«: »الجمعةيوم «/ »كوه«: »الجبل«/ »بروم

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -22

»كانَ«/ »غار«: »الغار …   كـوهي  «: »جبـلٍ مرتفـعٍ  «/ »واقـع شـده بـود   «: »قـد وقـع

  »نددفقط جوانان توانسته بو«: »ما استطاع إلاّ الشبّان«/ »بلند،كوه بلندي

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هماييمجيد (   -23

ــينَ« ــا دوســت داري«: »أَتُحب ــزوري«/ »آي ــارت كنــي«: »أَن تَ زميلاتــك «/ »كــه زي

الحاتات هاي شايسته ات، همكلاسي همكاران شايسته«: »الص«  

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   -24

: »عفـاف «/ »شـرم «: »حيـاء «/ »خـردي اسـتوار  «: »عقـلٍ ثابـِت  «/ »افتخار«: »الفخرُ«

  »ادب«: »أدبٍ«/ »پاكدامني«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

اسمي بايد  و براي نقطه چين دوم،» آورم به ياد مي: أتذَكََّرُ«براي نقطه چين اول، فعل 

  »مة، قُلَّةق«:و مضاف باشد » قلهّ«باشد كه به معناي 

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -26

و هر چه از نيكي انجام دهيد، خداونـد  «: چنين است» 2« مفهوم عبارت قرآني گزينة

  .كه اين مفهوم، با مفهوم بيت صورت سؤال مطابقت دارد» !داند آن را مي

  )مفهوم(

 )مجيد همايي(   -27

  .نادرست است» متأخَرّتينِ«، »المسافرانِ«مذكرّ بودن  با توجه به

  )حال(

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   -28

، )حاليه جملة( هاست و بهترين علامت براي حال جملحاليه  داراي جملة» 3« گزينة

  .اي است كه بعد از آن يك ضمير واقع شده است واو حاليه

  )حال( 

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -29

» لا«؛ »!افتخار كندرود،  به چيزي كه به سرعت از بين مي نبايدانسان عاقل « :ترجمه

   )لا يفتَخرْ. (ناهيه است

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -30

  .است» حاليه جملة«، »و هم يساعدونَ«، عبارت »1« در گزينة

  )حال(

----------------------------------------------  

  

 )پرور اكبر ايمان علي(   -31

»رَّمحرام كرده است«: »قدَ ح« /»هزاءتسَميةَ الآخـَرينَ «/ »ريشخند كردن«: »الإسِت« :

  »هاي زشت با نام«: »بِالأسماء القبيحةِ«/ »ناميدن ديگران«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -32

: »جهـدهم «/ »كارهاي دانـش آمـوزان  «: »أعمالِ الطُّلاّبِ«/ »از بهترين«: »من أفضَلِ«

تـا  «: »حتّي ينجحوا في الامتحـانِ «/ »در درس«: »في الدرسِ«/ »ها تلاش كردن آن«

  »در پايان سال تحصيلي«: »في نهايةِ العامِ الدراسي«/ »قبول شوند اينكه در امتحان

  )ترجمه(

)2( زبان قرآنعربي 

)3(بان قرآن زعربي 
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 )پرور اكبر ايمان علي(   -33

آلوده شدن به گناه، همان مسخره !: آلوده شدن به گناه چيست؟«: »4« ترجمة گزينة

  »!كردن ديگران است

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )نوروزياالله  ولي(   -34

م آن كـه مفهـو  » !هاسـت  آن تـرين  ميانه كارها، بهترين«: عبارت صورت سؤال ترجمة

كنـد   اشاره مـي » انجام ندادن افراط و تفريط«به » 2« است و در گزينة» روي  ميانه«

  .كه با عبارت صورت سؤال، مطابقت مفهومي دارد

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ليو(   -35

است و در ساير گزينـه هـا، بـه    » خوبي«به معناي » خيَر« ، كلمة»4« تنها در گزينة

  .استو اسم تفضيل » بهتر، بهترين«معناي 

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

  

  

  

  

  

  

  

  

 )حسين رضايي(   -36

ارتبـاطي بـه   » !نگـاه نكـن   ،فـت به كسي كه گ و كن) توجه(نگاه  ،به آنچه كه گفت«

  .مفهوم متن ندارد

  :ها ساير گزينه در

 !ايد ي از دانش چيزي داده نشدهكجز اند :»1«گزينة 

  !ف به ندانستن استادانش اعتر نهايت :»2«گزينة 

  ! ي از دانايي استمني )دانم نمي( گفتنِ :»3«گزينة 

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -37

  )         نادرست( .پيش از تحقيق است داوريعدم  :»3«گزينة از اخلاق نادان 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -38

  .تنها گزينة صحيح مطابق متن است» !اعتراف به جهل، علم است«

  :ها ساير گزينه در

 !دهد نفاق كردن علم را كاهش ميفقط ا :»2«گزينة 

  !اعتراف به علم، فروتني است: »3«گزينة 

  ! اي از درياي علم اوست قطره ،جهل انسان: »4«گزينة 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -39

  !گويد سخن مي انديشد، كه مي اينبعد از  عالم 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -40

 :ها ساير گزينه در  نادرست موارد

مفـردَه   جمـع تكسـيرٍ و  : حيحص(مفرْدَ  :»2«گزينة  / )فاعل: حيحص(خبرٌ  :»1«گزينة 

  )خبر: حيحص( صفة :»3«گزينة / )»المال«

  )درك مطلب(

                        :مطلب ترجمة متن درك
انـد و   كـه زنـده   اندوزان هلاك شدند در حالي مال ،اي كميل«: فرموده است) ع(امام علي 

هـا   داسـتان آن  ناپيدا و) جسمشان(دانشمندان ماندگارند تا روزگار باقي است، وجودشان 
دارد در حالي كه تو مـال   علم تو را نگه مي ،علم بهتر از ثروت است. ها وجود دارد در قلب

   ».يابد افزايش مي كردن شود و علم با انفاق كم مي داري، مال با هزينه كردن را نگه مي

ها و در هنرها به سرعت پيشرفت كـرده اسـت، بـا ايـن      هاي اخير انسان در دانش در قرن
داند و دانـش وي نسـبت بـه     بيشتر از چيزي است كه مي داند وجود آنچه كه انسان نمي

  . قطره آبي با دريايي گسترده است ةجهلش مانند مقايس
» دانـم  چيزي نمي«دانم و آن  من جز يك چيز را نمي: فيلسوف بزرگ سقراط گفته است

  .است
دانشـمند  . كننـد  اعتراف مـي خويش  ستنِنبه ندا و چنين دانشمندان فروتن هستند و اين

انديشد، و نادان بدون انديشـيدن   سخن گفتن مي پيش از و كند پيش از داوري شك مي
مخالفـت   كند يـا بـدون زحمتـي در پژوهشـي     گويد، با قطع و يقين داوري مي سخن مي

 !كند مي
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 )سيداحسان هندي(   -41

خاطر كردار پيشين شماست  به، ]عقوبت[اين « :عمران  آلسورة  182از ترجمة آية 
يابيم  ميدر» .كند رگز به بندگانش ستم نميخداوند ه ]به خاطر آن است كه و نيز[

خود انسان  و براساس اعمال آزادانه و آگاهانةكيفر الهي بر طبق عدالت  و كه پاداش
  .است

 )57 ةصفح ،5 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -42

طعم چشيدن توان دريافت،  مي» … نفَسٍ ذائقةَُ الموتكلُُّ « با توجه به آية شريفة
 ،خير و شر واسطة زمايش بهمرگ براي هر كس و بازگشت به سوي خدا پس از آ

  .است ها نسانو براي همة ا ناپذير الهييك سنت و قانون تغيير منزلة به
 )69 ةصفح ،6 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(   -43

خداوند . هستند اركفّ ،»مه«مرجع ضمير  ،»انَّما نمُلي لهَم«قرآني در عبارت 
م به نفع دهي ها مهلت مي نكنند كه اگر به آن تصور ،آنان كه كافر شدند«: فرمايد مي
  ».يم تا بر گناهان خود بيفزايندهد ها مهلت مي ما به آن .هاست آن

قرآن كريم  .هستند مؤمنان باتقوا ،»هم«منظور از  ،»لفتحنا عليهم«در عبارت قرآني 
  كردند، قطعاً بركاتي از آسمان اگر مردم شهر ايمان آورده و تقوا پيشه مي«: فرمايد مي

  ».مگشودي و زمين برايشان مي
 )70و  69 هاي هصفح ،6 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -44

لطف خداوند به  هاي گناهكار نشانة به برخي انسان هاي دنيوي آوردن دنيا و لذت روي
 و هم به افراد خواهان دنيا يعني سنت خدا بر اين است كه هم به افراد .آنان نيست

. كند هايشان را فراهم مي رساند و امكانات رسيدن به خواسته هان آخرت، مدد مياخو
اين مفهوم، . البته اينان عواقب زيانبار تصميم خود را در آخرت مشاهده خواهند كرد

» …ك هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربِّكلُاًّ نمُد «بيانگر سنت امداد الهي است كه در آية 
  .تجليّ يافته است

 )74و  69 هاي هصفح ،6 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -45

حافظ و  ،بخشد كه جهان خلقت اعتقاد به خداي حكيم، اين اطمينان را به آدمي مي
گر، كشتيِ جهان ناخدايي دارد به عبارت دي. نگهباني دارد كه در كار او اشتباه نيست
قرآن كريم در . بود نخواهد شدگاه غرق و نا كه به موجب علم و قدرت ناخدا، هيچ

تا ان الارَض انَ تزَولا و لئَن زالَ انّ االلهَ يمسك السماوات و«: فرمايد باره مي اين
هعدن بم دَن احما مَكهها و زمين را از  آسمان دارد كه خداوند نگه ميهمانا : امَس

ها را حفظ كند،  تواند آن كه نابود شوند؛ و اگر بخواهند نابود شوند، كسي نمي اين
  ».مگر خود خداوند

 )58 ةصفح ،5 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -46

و لقَدَ «: را بيان كرد، گفت) ع(رفتار حضرت يوسف  آنگاه كه زليخا در برابر زنان دربار،
مفاَستعَص هن نفَسع ُدتهو به » داشت جويي از او بودم و او خويشتن نگهمن در پي كام: راو

  .اعتراف كرد) ع(عصمت و پاكدامني حضرت يوسف 
ب و الاّ تَصرف عنّي كيَدهنَّ اَص«: داشتبه درگاه خدا عرضه ) ع(حضرت يوسف 

ها ميل  اني، به آندو اگر مكر اين زنان را از من دور نگر: الجاهلين منَاليهِنَّ و اكَُن 
از ، يعني گناه نكردن خود را مشروط به ياري ».گردم و از جاهلان مي كنم مي

  .داند خداوند ميجانب 
 )50 ةصفح ،4 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(   -47

كند و  آبياري مي رادرخت اخلاص  ،ترك گناه و توجه به واجبات و اطاعت از خداوند
عمل «: فرمايد دربارة يكي از مراتب بالاي اخلاص مي) ع(امام صادق . دهد رشد مي

جز خدا كسي تو را به خاطر آن ستايش و خالص عملي است كه دوست نداري 
  ».تمجيد كند

 )49 تا 44هاي  هصفح ،4 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -48

هاي درخت  ، از ميوههاي شيطان حافظ به نفوذناپذيري در برابر وسوسهمذكور از بيت 
اجب كرد جهت روزه را و  خداوند بدان«: فرمود) ع(  عليدارد و حضرت  اشاره اخلاص

  ».بيازمايدتا اخلاص مردم را 
 )49 ةصفح ،4 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -49

هاي گناهكار نشانة لطف خداوند به  هاي دنيوي به برخي انسان آوردن دنيا و لذت روي
  :فرمايد د ميوه سورة 16و 15يات آباره در  قرآن كريم در اين. آنان نيست

كساني كه زندگي دنيا و تجملات آن را بخواهند، حاصل كارهايشان را در همين دنيا «
آخرت جز آتش دوزخ در  ايناناما  .دهيم و كم و كاستي نخواهند ديد يبه آنان م

  ».استباطل  ،دهند بر باد رفته و آنچه را كه انجام مي ،اند چه در دنيا كردهندارند و هر
 )74 ةصفح ،6 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )زاده كشيكسرهادي سيد(   -50

  .باشد همة موارد مذكور، صحيح مي
 )63و  60، 59هاي  هصفح ،5 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 )3(دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(   -51

و : و السماء بنيَناها باِيَد و اناّ لَموسعونَ« آيةقدرت الهي در برافراشتن آسمان، در 
جلوه يافته » .بخشيم آسمان را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي

  . است
مانند قرآن اثبات شود، ه  يك سورهآنگاه كه نهايت عجز و ناتواني مخلوقات در آوردن 

اگر  بگو«: »قُل فَأتوا بسِورةٍ مثله«عبارت نوراني . گردد مي اوج اعجاز قرآن مفهوم
در آوردن يك سوره  ها انسانناتواني به  ،».بياوريدرا همانند آن   توانيد يك سوره مي

  . كند اشاره مي
 )39و  34هاي  هصفح ،3 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -52

جز اسلام  يكس كه دينهر«: فرمايد سورة آل عمران كه مي 85آية ترجمة ه با توجه ب
خسران و  ،»كاران خواهد بود از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيان ،اختيار كند

غير از آنچه كه خدا آن ) ديني(كساني است كه روش  نصيب و بهرة ،زيان در آخرت
  .پذيرد، قبول كنند را مي

شده است و ناره شنيازهاي برتر انسان در آيه ا به ،»1«ف گزينة برخلا: دقت شود
 »4«در گزينة . ، از ناسپاسي افراد در آيه مطلبي نيامده است»2«برخلاف گزينة 

  .تواند پاسخ صحيح باشد متبوع به معناي علت است و نمي
 )26 ةصفح ،2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )زاده سيدهادي سركشيك(   -53

اينكه خداوند  :دادوستد، يك قاعده و اصل ثابت دارد ثابتي مثلبراي نياز ريم قرآن ك
  .اعلام كرده است ربا را حرامكرده است، اما  حلالمعامله را 

هاي  فقها و مجتهدان براساس اصول ثابت و با تحقيق و مطالعه در كتاب و سنت شكل
  .كنند هاي مختلف اعلام مي امله را در زمانخاص ربا و مع

 )24 ةصفح ،2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -54
نياز برتر  ،»ام آمدنم بهر چه بود از كجا آمده« :با توجه به مصرع اول اين بيت

 روم آخر به كجا مي« :ر مصرع دومگردد و د برداشت مي» شناخت هدف زندگي«
  . شود مفهوم مي» خويش درك آيندة«  )افضل(نياز برتر » وطنمننمايي 

 )7 ةصفح ،1 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -55
) دين(لهي در صورت نازل شدن برنامة ا، 20ابق فعاليت كتاب درسي در صفحة مط
آن را  ،هاي همان عصر نخستين و تكرار نشدن آن، انسان طور كامل بر انسانِ به

پس . زيرا اين برنامه فراتر از عقل و درك آنان بود. كردند فهميدند و درك نمي نمي
 هاهاي ديگر عصر براي انسان. شد ، ناديده گرفته مي»رشد تدريجي سطح فكر مردم«

صورت دقيق و بدون تحريف به  شد و به نابودي كلي مينيز دين دچار تحريف و يا 
هاي وارد شده در تعليمات پيامبر  پس اصلاح تحريف. رسيد هاي بعد نمي دست انسان

بشري براي  آمادگي جامعة«دقت كنيد كه . گرديد پيشين، دچار اختلال و چالش مي
  .تاست، نه تجديد نبو نبوت ، از عوامل ختم»دريافت برنامة كامل زندگي

  )20و  19 هاي هصفح ،2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(   -56
ي ندارد و با تلاش يعني به تكميل و تصحيح نياز ،كه قرآن كريم تحريف نشده اين

م يو تنظآوري  در جمع) ص(پيامبر  ي كهتو عنايت الهي و اهتمامدر پرو مسلمانان 
  . قرآن داشت، اين كتاب دچار تحريف نشده است

 )23 ةصفح ،2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

 )وحيده كاغذي(   -57
مند شود و  به خوبي بهره داده،او  به كه خدا هايي سرمايه همةكه انسان بتواند از  اين

كشف « نياز بهمؤيد  ،برسد ،به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او قرار داده است
شناسد يا در شناخت آن نكه اگر هدف حقيقي خود را  است و اين »راه درست زندگي
 »شناخت هدف زندگي«دربارة  ،عمر خود را از دست داده است ،دچار خطا شود

 )8و  7 هاي هصفح ،1 ، درسيازدهمدين و زندگي (   .باشد مي
----------------------------------------------  

 )بقا يمحمد رضاي(   -58
كه به  طوري باشد؛ به جانبه هاي اساسي و نيازهاي برتر انسان، بايد همه پاسخ به سؤال

زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي . طور هماهنگ پاسخ دهد نيازهاي مختلف انسان به
و اجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند و 

  . ردي كريز مهي جداگانه برناتوان براي هر بعد نمي
 )8 ةصفح ،1 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -59

ندان خصوص اديبان و دانشم بسياري از مردم بهكه زيبايي لفظي قرآن سبب شد 
  .ثير آن، مسلمان شوندتأ تحت

اعتراف كنند و آيندگان هم  قرآنمعجزه بودن  به) ص(مردم زمان پيامبر كه  براي اين
را قرآن ) ص(اصلي پيامبر  د نمايند، از اين رو خداوند معجزةمعجزه بودن آن را تأيي

    .قرار داد و از نوع كتاب كريم
 )37و  34 هاي هصفح ،3 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ضل احدزادهابوالف(   -60

اي از  اي از زمان، مجموعه در هر دوره: از عقايد دوران جاهليت قرآن ثيرناپذيريتأ
را كم و بيش شود، مردم  افكار، عقايد و آداب و رسوم كه از آن به فرهنگ تعبير مي

اي از عقايد نادرست و آداب و  آميزه ،فرهنگ مردم حجاز. دهد ثير قرار ميتأ تحت
ثير تنها از اين فرهنگ تأ با وجود اين، قرآن كريم نه. آلود بود رسوم خرافي و شرك

شدت با آداب جاهلي و رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح  نپذيرفت، بلكه به
خواهي، علم دوستي، معنويت و  هايي همچون عدالت جامعه پرداخت و از موضوع

  . ها سخن گفته است حقوق برابر انسان
خدا بود قطعاً در آن اختلاف و اگر قرآن از نزد غير«: مايدفر خداوند در قرآن مي
  )38 ةصفح ،3 ، درسيازدهمدين و زندگي (           ».كردند ناسازگاري پيدا مي

 
  
  
  

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -61
مـن  . ترم در حال حاضر براي كار تجاري در خارج اسـت  برادر كوچك«: جمله ترجمة

  ».ردد، اما مطمئنم تا جمعه برخواهد گشتگ دانم كه كي برمي دقيقاً نمي
  مهم درسي نكتة

 ”but“از كلمـة ربـط   . اين سؤال به كاربرد كلمات ربط و حروف اضافه مربوط اسـت 
ضـمناً توجـه داشـته    . كنيم دو مفهوم استفاده مي براي نشان دادن تقابل و تضاد بين

ي از معاني مهـم  داراي معاني و كاربردهاي مختلفي است و يك ”by“باشيد كه كلمة 
  )گرامر(  .رود است كه قبل از قيدهاي زمان به كار مي» تا«آن 

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -62

بود كه چرا دختري كه او عاشـقش بـود و قصـد داشـت      در حيرتاو « :جمله ترجمة
  » .تركش كرد موجهي با او ازدواج كند بدون هيچ دليل تابستان آينده

  مهم درسي نكتة
اسـم   ه معنـي جملـه،  ــ ـا توجـه ب ـــ ـب. اير موصولي استــتست در مورد كاربرد ضم

“the girl”     نسـبت بـه فعـل“fell in love”   ،پـس ضـمير    نقـش مفعـولي دارد
بـه معنـي     ”fell in love“از طرفـي عبـارت  . رود كـار مـي   هب ”whom“موصولي 

 ”whom“توانـد قبـل از    همراه است كه مي ”with“ با حرف اضافة »عاشق شدن«
 يا ضمير اسم ”who“به اين خاطر است كه بعد از  »2« غلط بودن گزينة. كار رود هب
بـا    ”that“زيـرا كـه   ،غلـط اسـت  » 1«گزينة . گيرد يرود بلكه فعل قرار م كار نمي هب

  .     رود كار نمي هضافه بحرف ا
  )گرامر(  

)3( انگليسيزبان

 )2(دين و زندگي 
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  8: ةصفح  ضيدوازدهم ريا عمومي  97 آذر 30 آزمون -)3( ةپروژ     
    

 )ريشهاب انا(   »3« ي گزينه -63
  مهم درسي نكتة

  .رود كار مي هبراي بيان مغايرت ب  ”but“حرف ربط
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -64

  مهم درسي نكتة
و چـون پـس از   بيايـد   ”Jose“مناسب بايد براي انسـان   يموصولضمير وجه كنيد ت

ضمن بعـد از ويرگـول،    در .ير موصولي فاعلي نياز داريمجاي خالي فعل آمده، به ضم
 .به عنوان موصول نادرست است ”that“كاربرد 

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -65
  توصيه كردن) 2    گمان كردن) 1
 نصيحت كردن) 4    ارتباط برقرار كردن) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -66
  استخراج كردن) 2    معرفي كردن) 1
 حمايت كردن) 4    توليد كردن) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(   »3« ي گزينه -67
  »  .باشد» توسعه و تكامل فيزيك«تواند متن ميبهترين تيتر براي اين «: ترجمة جمله

  مهم درسي نكتة
موضـوع  (درست است كه خط اول بند اول دربارة شكل قـديمي علـم فيزيـك اسـت     

 »2« گزينـة انتخـاب  فيزيك مدرن است، پس بهترين  ، ولي بند آخـر دربارة)3گزينة 
 .است

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(   »3« ي گزينه -68
در خـط دوم اسـتفاده كـرده     ”surprisingly“ ويسنده چرا از واژةن«: ترجمة جمله

  »است؟
هاي نـامرئي در  اي در باب اتمو لئوسيپوس نظريه وسدموكريت براي تأكيد بر اينكـه«

 ».قرن پنجم قبل از ميلاد ارائه كرده بودند
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )مقدم روزبه شهلايي(   »3« ي گزينه -69

اشـاره  » حـوادث «بـه   كه زير آن خـط كشـيده شـده    ”them“لغت «: ترجمة جمله
 ».دارد

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(   »3« ي گزينه -70
به تكامل و رشد فيزيـك  ن متوجه شد كه گاليلئو گاليله واتاز متن مي«: ترجمة جمله

 ».تجربي كمك كرد
  )درك مطلب(  

 
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -71

  ».ترافيك گير نكرديد دررسد شما  به نظر مي: الف« :جمله ترجمة
  ».ها ترافيك زياد نيست خيابان دردر واقع امروز . حق با شماست! اوه: ب«

  مهم درسي نكتة
“traffic” ـ  را مـي ها  بل از آن همة گزينهشمارش است و ق اسم غيرقابل  كـار   هتـوان ب

  .روند كار نمي هب »4 و 2، 1«هاي  است، گزينه ، اما به دليل اينكه جمله منفيبرد
  )گرامر(  

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -72
  »قصد داريد براي سالن چقدر مبلمان بخريد؟: الف« :ترجمة جمله

بـزرگ   )آنقـدرها ( سالن به حد كـافي . خواهد بودكه كافي هشت ت كنم فكر مي: ب« 
  ».نيست
  مهم درسي نكتة

“furniture” شمارش است و قبـل از   اسم غيرقابل »وسايل خانه ،مبلمان«ني مع هب
قلام واحد شمارش ا ،در قسمت دوم تست. ”many“رود نه  مي به كار ”much“آن 

بـه كـار    ”piece“واحـد شـمارش    ”furniture“ مورد نظر است كه براي شمارش
 .رود مي

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )حامد بابايي(   »3« ي گزينه -73
ست كه به اين بـاور  ا نخستين گام براي تكلم به يك زبان خارجي اين«: جمله ترجمة

دارد كـه  در حقيقت براي شما ضرورت ن. عيب و نقص باشيد برسيد كه نياز نيست بي
ت كه تلاش كنيد سا مانند يك بومي به نظر برسيد؛ تمامي آنچه بايد انجام دهيد اين

  ».صحبت كنيد طبيعي
 قاره ) 2      خارجي ) 1
  )واژگان(      گيرنده ياد) 4      بومي ) 3

---------------------------------------------- 
 )حامد بابايي(   »3« ي گزينه -74

بـرآورد شـده   . كشور در جاي جاي دنياسـت  20ي زبان اصلي اسپانياي«: جمله ترجمة
ميليـون نفـر    450كنند حدودا  دي كه به زبان اسپانيايي صحبت مياست مجموع افرا

   ».سازد كاربرد ميرا دومين زبان پرباشد كه پس از چيني، آن 
   ، عمدتاًاكثراً) 2    خوشبختانه ) 1
  به ندرت، ندرتاً) 4     ، تقريباًحدوداً) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -75
او . ه اتفـاقي بـراي او رخ داد  در حيرتم كه در آن شـب اسـرارآميز چ ـ  « :جمله ترجمة
هـايش   ذهنش پاك كند و از بدترين كـابوس  آن رويداد را از قادر نيست خاطرة ديگر

  ».ي يابدايهر
  پاك كردن )2    نحكومت كرد )1
 )واژگان(         امضاء كردن )4    متغير بودن )3

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -76

مـوزان پايـة اول در   آ ره اين است كه دانشاين دو اصلييكي از اهداف «: ترجمة جمله
  ».سال جملات كوتاه را روان بخوانندپايان  اي برساندكه تا سطح ابتدايي را به مرحله

  سريعاً )2      صادقانه )1
  طور روان هب )4    خوشبختانه )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )الهام آخوندي(   »3« ي گزينه -77
 اول پـاراگراف  آخـر  خـط  در ”decent“ واژة بـراي  معنـي  بهتـرين «: ترجمة جملـه 

 »چيست؟
 مناسب) 2      مستقيم) 1
 اخير) 4       متفاوت) 3

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )الهام آخوندي(   »3« ي گزينه -78
 كـه  دهـد  نشـان  تـا  كنـد  مـي  اشـاره  آسانو ماريكو تجربة به نويسنده«: ترجمة جمله

 را كشـور  از خارج در شخص يك خانة ساختن ايدة كيوتو، خارجي مطالعات دانشكدة
 ».بود ساخته انگيز هيجان بسيار

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ونديالهام آخ(   »3« ي گزينه -79
 مـردم  نـوازي  مهمـان  دادن نشـان  بـراي  نويسـنده  پـاراگراف  كدام در«: ترجمة جمله

 »كرده است؟ بيشتري استفاده مثال از فيليپين
 »4پاراگراف«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )الهام آخوندي(   »3« ي گزينه -80
 »دارد؟ اشاره چيز چه به 3 پاراگراف در ”them“ ضمير« :ترجمة جمله

 ».سازي كنند تيم كه قرار بود مسكن اعضاي«
  )درك مطلب(  

 )2(انگليسيزبان
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  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان
 طـاهر دادسـتاني   –سـعيد خانجـاني    – حسـيني  سـيدعادل  – آبـاد  سعيد جعفري كافي –اجلالي  كاظم –محمدمصطفي ابراهيمي 

 علـي شـهرابي   –منصـوريان   كـوروش شـاه   –ف سـميعي  عـار  –حجـت سـردار    –ميلاد سجادي  – ياسين سپهر –آرش رحيمي 
  جهانبخش نيكنام –منصوري  ميلاد – مديرخراسانيسعيد  – محمدجواد محسني –مرضيه گودرزي 

  هندسه
 ياســين ســپهر –كيــوان دارابــي  – محمــد خنــدان – ســيدعادل حســيني –عبــاس اســدي اميرآبــادي –اميرحســين ابومحبــوب 

   محسن محمدكريمي – نويد مجيدي – اصل رضا عباسي–كار  محمد صحت –عي محمدطاهر شعا – نيا شروين سياح
  هومن نورائي  – اصغري عزيزاله علي – بييخط عليرضا شريف – عباس اسدي اميرآبادي –اميرحسين ابومحبوب   گسسته اترياضي

  آمار و احتمال
 محمـد گـودرزي   – كيـان كريمـي خراسـاني    – آرش رحيمـي  – مسـعود خنـداني   – انگيز جليليـان  روح –اميرحسين ابومحبوب 

  ميلاد منصوري

  فيزيك
 ميثم دشتيان  –بيتا خورشيد  –سيدابوالفضل خالقي  –محمد پوررضا  –نسب  عبدالرضا اميني –بابك اسلامي  –خسرو ارغواني فرد 

  ميلاد نقوي –سيدعلي ميرنوري  –كياني  مصطفي –سعيد شرق 

  شيمي
 حســن لشــكري  –جــواد گتــابي  – كوهســتانيان محمــد –پــور  مبينــا شــرافتي – مهســا دوســتي – م اكبــريمــري –علــي افتخــاري 
ــن  ــعيد محس ــدم    –زاده  س ــدزاده مق ــن محم ــد حس ــديريان   –محم ــارش م ــيدطاها –كي ــطفوي  س ــي  –مص ــيدمحمد معروف  س

  دانيال مهرعلي –محمد امين معنوي 
  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
  شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

  كيوان دارابي  كاظم اجلالي  گزينشگر
  پور سهند راحمي  مصطفي كياني  ميلاد منصوري  هومن نورائي  محمد خندان

  گروه ويراستاري

  علي ارجمند
  مرضيه گودرزي

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  سيدعادل حسيني
  بريعليرضا صا

  زهره رامشيني

  سيدعادل حسيني
  عليرضا صابري
  زهره رامشيني

  سيدعادل حسيني
  عليرضا صابري
  زهره رامشيني

  كفش حميد زرين
  عليرضا صابري

اميرحسين برادران

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  علي افتخاري
  متين هوشيار

  نژاد نيايمان حس
  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  حسين ابومحبوبامير  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  گروه آزمون

  چي (وقف عام)  ياد علمي آموزشي قلمبن
 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -81
y تواند ضابطة مورد نظر مي acosbx c   0 كه باشدa  .است  

4 0 2 22 2
max miny y

| a | a
 

       

  4 0 22 2
max miny y

c
 

     

22 ،به علاوه با توجه به شكل
T

T    در نتيجهاست ،:  

3 422 3
T

T


      

  
  تناوب برابر است با: ةدانيم دور از طرفي مي

2 4 2 3
3 2T | b |

| b | | b |

  
       

yچون نمودار تابع  cos x نسبت به محورy ،هر دو مقدار ها متقارن است
  د.ان قابل قبول

32 22y cos( x)      

 )29تا  24 هاي صفحه :مثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -82

2
1 1 2

22 2 3
2

y sin(a )x : T
| a |


    


   

2 2
23 3 2 3y cos ax : T

| a |


      

1 2 2 2 3T T
| a | | a |

    
2 2

2 2
2 3 3 2 0
2 3 3 2 0

a a a a

a a a a

       
       

   

1 2 0 1 1 2 21 2 0
(a )(a )

a , , ,
(a )(a )

  
       

   

 )29تا  24هاي  : صفحهمثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -83

25 2 1 2 5 2 2cos x cos x cos x x k x         
23 2 3
27 2 7

k
x k x ;k

k
x k x ;k

      
     






   

4يعني  »4«ها، فقط گزينة  توجه به گزينهبا 
7
،     در فرم جـواب كلـي معادلـه

  است.
 )44تا  35هاي  : صفحهمثلثات - 2حسابان (

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -84
2 23 3 1 02 2cosx sin x cosx ( cos x)       

22 3 2 0cos x cosx      
3 25 3 5

4 4cosx
   

     

2
1
2

cos x

cos x

 
 



¡ ¡ ù
   

1 22 3 3cosx cos x k
 

         

 )44تا  35 هاي : صفحهمثلثات - 2ابان حس(

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -85
20 3 3f ( ) a f (x) sin (b x)        

1 2 7 13 22 2 2
cos b x

cos b x
 

       

6، برابر fتابع  تناوبشكل دورة  با توجه به 2 4T       اسـت؛ بنـابراين
  داريم:

2 1 142 4T b
| b | b


    


   

yچون نمودار تابع  cos x نسبت به محورy  علامـت  ها متقارن اسـت، در
b .تأثيري ندارد  

2 250 253 33 6 6f ( ) sin sin
 

       

1 133 4 4     

 )29تا  24هاي : صفحهمثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة   -86
3 3 2 2sin xcos x cosxsin x sin xcosx(cos x sin x)     

1 12 2 42 4sin xcos x sin x    

14پس معادله به فرم  3sin x  4آيد. نمودار  در ميy sin x   از انقبـاض

yافقي نمودار  sin x  صـورت مطـابق    آيد. در اين دست مي به 4با ضريب

4yشكل زير، نمودارهاي  sin x  1و
3y   پـس  نقطه تلاقي دارند،  4در

  ريشه است. 4معادله داراي 

  
 )44تا  35هاي  : صفحهمثلثات - 2حسابان (

 2حسابان 
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  )مرضيه گودرزي(  »2«گزينة   -87

2
22 3

1
tanx

tan x tan x
tan x

 


   

2
2 3 0

1
tan x( )

tan x
  


   

2

0

2 31 3 3

tanx

tan x tanx



 

     

IÄ  

50 2

50 2

50 2

0 2

3 7 13
3 6 6 6

3 5 11
3 6 6

( , )

( , )

( , )

tan x x ,

tan x x , ,

tan x x ,








     

   

   



     


à½pIM nj

à½pIM nj

½à pIM nj

   

 )44تا  35 هاي : صفحهمثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -88
0 0180 180 ( )               
0180tan tan( ( )) tan tan( )               

4
3 1

tan tan

tan tan

  
  

  
   

  

  
  

4 با توجه به شكلاز طرف ديگر 
x

tan   2و
3tan  .است  

2
4 4 8 3 243 4

23 3 12 2 171 3 4

x
x

x
x x( )( )

 
       


   

 )42ة : صفحمثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة   -89

0 031 3 10 703( tan )( tan )    

0 0 0 03 70 10 3 10 70 13 tan tan tan tan ( )      

  از طرفي داريم:
0 00 0

0 0
70 1060 70 10

1 70 10
tan tan

tan tan( )
tan tan


  


   

0 0
0 0

70 103
1 70 10
tan tan

tan tan


 


   

0 0 0 03 3 70 10 70 10tan tan tan tan     
0 0 0 070 10 3 70 10 3 2tan tan tan tan ( )      

1 2 3 4 333 3
( ) , ( )     

 )42ة : صفحمثلثات - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -90
2

2 22 2
3 8 4 3 2 2

4 4 2x x

x x ( x )(x )
lim lim

x x (x )  

   


  
   

2
3 2

2x

x
lim

x


  


   

 )51تا  46هاي  : صفحهنهايت حد در بي - هيحدهاي نامتنا - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )منصوريان شاهكوروش (  »3«گزينة   -91
2 2

2 20
1 1 1

22 3 2x x xx

x x x
lim f ( ) lim f (x) lim lim

x x x x   

 
   


   

 )51تا  46هاي  : صفحهنهايت در بيحد  - نامتناهيحدهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -92
  وانيم بنويسيم:ت نهايت، مي با توجه به قضاياي مربوط به حد در بي

2
2
2
2

1 144
2 1 236
3 3 322

x

x x

k

kx

x
lim ; k

x

x
lim f (x) lim ; k

x

x
lim ; k

x



 



 
   


  


  


   

 )62تا  59هاي  : صفحهنهايت حد در بي - حدهاي نامتناهي- 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -93
كـه   براي آن

2x
lim f (x)


        باشـد، بايـد حـد چـپ و راسـتf  وقتـي ،

2x   هر دو برابر با د، پس:نباش  

2 2
2 4

2 2 2x x

[x ] k [ ] k
lim f (x) lim

x 



 

  
 

 
   

4 4 0 4
0

k
k k




       ov¨  Rn¼Å kÄIM
.k{IM SLX¶   

2 2
2 4

2 2 2x x

[x ] k [ ] k
lim f (x) lim

x 



 

  
 

 
   

3 3 0 3
0

k
k k




       ov¨  Rn¼Å kÄIM
.k{IM Âÿ¹¶   

4از اشتراك دو شرط بالا، داريم:  3k   .  
 )51تا  46هاي  : صفحهنهايت حد در بي - حدهاي نامتناهي  - 2حسابان (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )ياسين سپهر(  »2«نة  گزي -94

هاي تابع  چون محل تلاقي مجانب
2
2

1
1

ax
y

bx





1 ة، نقط 2( , )  باشـد  مي، 

1xهاي  تابع داراي مجانب    2وy   .است  
1xيعني    باشد. مخرج مي ةريش  

21 1 0 1b( ) b        

aنهايت  از طرفي حد تابع در بي

b
aاست. پس مجانب افقي  

y
b

 باشـد.   مي

  بنابراين:
12 2 1ba

a a b
b

         

 )69تا  67تا  58تا  55هاي  : صفحهنهايت در بيحد  -  نامتناهيحدهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -95

 ةشود. ايـن در معادلـة درج ـ   0پس بايد حد مخرج  ،است 2حد صورت 
داشته باشد. يعني  4مضاعف  ةريش ،كه مخرجاست پذير  هنگامي امكان 2

2 24x ax b (x )    .باشد  
2 2 8 16 8 16x ax b x x a , b           

8a b      
 )54تا  46هاي  : صفحهنهايت در بيحد  - نامتناهيحدهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )آرش رحيمي(  »4«گزينة   -96
3xمخـرج كســر بايــد ريشــة مضــاعف       داشـته باشــد، يعنــي بــه فــرم

23(x )   باشد؛  
2 2 22 3 6 9x ax b (x ) x x          
2 6 3

9
a a

b

  
  

   

3
3 2

3 2 5 1
39 7x

x x
lim

x x

 
 

 
   

 )62تا  59و  54تا  46هاي  حه: صفنهايت حد در بي -  يهحدهاي نامتنا - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عارف سميعي(  »3«گزينة   -97

3 2
1 1 1 1 1 1 1

1 11
(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

y
x(x )(x ) xx x x(x )

     
   

  
   

0 0

0 0

1 1
0

1 1
0

x x

x x

lim f (x) lim
x

lim f (x) lim
x

 

 

 

 

     
    


   

  اين ويژگي را دارد.» 3«شكل نمودار گزينة 
 )58تا  55 هاي : صفحهنهايت حد در بي - يهاحدهاي نامتن - 2حسابان (

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -98

  كنيم: ابتدا دامنة تعريف عبارت زير راديكال را مشخص مي

216 0 4 4x x        

شـوند. بنـابراين بايـد     هاي مخـرج انتخـاب مـي    هاي قائم از بين ريشه مجانب

  هاي مخرج را حساب كنيم. ريشه

4 40 0x
sin x x k x , ,

           

0x   ريشة سادة صورت نيز است، پس مجانب قائم تابعf ؛ زيرا باشد نمي

 
0

4
x
lim f x


.  

xپس تابع دو مجانب قائم    .را دارد  

 )58تا  55هاي  : صفحهنهايت حد در بي - يهحدهاي نامتنا - 2حسابان (

 --------------- -------------------------------  

  )ينطاهر دادستا(  »2«گزينة   -99

2
2 2

4 5 8 8 51
4 4

(x ) x x
y

x x

   
  

 
   

1
x

lim y


    

xوقتي اما    ،1y   وقتيوx  ، 1y  شـكل   اكه تنه است

  دارد.را اين ويژگي » 2«نمودار گزينة 

 )69تا  67هاي  نهايت: صفحه حد در بي - يهحدهاي نامتنا - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )حجت سردار(  »2«گزينة   -100

10 0
2

1
2x x x ( )

x
lim gof (x) lim g( ) lim g(x)

x     


 


   

21
2

3
5 1 2
4 1 0x ( )

x
lim

x 
 


   


   

  )55تا  46هاي  نهايت: صفحه حد در بي - يهحدهاي نامتنا - 2حسابان (
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  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -101

2 2 2 416 12 0 16 12 0 3m ; m m            

1 0: m ,  2اين بازه اعداد صحيح 2
3 3

m       

 )77تا  74هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )آباد فري كافيسعيد جع(  »3«گزينة   -102

2
2

0 2 0 2
2 2 1 0 1

0 4 4 2 0
a m m

(m )x mx ( )
m (m )

           
     

   

24 2 0 4 1 2 0(m m ) (m )(m )          

1 2 2m ( )      

1 2 1 2( ) ( )
m  

   

 )91تا  88هاي  : صفحهاه ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »4«گزينة   -103

0معادله بايد دو جواب داشته باشد، يعني    :باشد  

2 8 0 0k k k      8 يا  1k ( )   

1x براي اينكهحال   بـه  گيرد، علامت عبارت موردنظر ب، بين دو ريشه قرار

1xازاي   ، 2مخالف علامت ضريبx ؛ يعني: باشد  

2 11 1 2 0 3 1 0 23( ) k( ) k k k ( )           

1 2 1
3

( ) ( )
k ( , )   

   

 )88تا  86هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

  )طاهر دادستاني(  »2«گزينة   -104

2 2 8 0 4 2 0p (x) p(x) (p(x) )(p(x) )         

4
2

p(x)

p(x)


   

   

شود كـه ايـن سـهمي خـط افقـي       مشاهده مي ،p(x)با توجه به شكل سهمي 

4y   4كند، پـس معادلـة    نقطه قطع مي 2را درp(x)  ،2   .جـواب دارد

2yهمچنــين خــط افقــي    اين معادلــة اســت. بنــابرممــاس ســهمي  بــر

2p(x)     .يك جواب دارد  

  جواب دارد.  3در نتيجه اين معادله 

 )82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -105

24 ةهاي معادل ريشه و  فرض كنيم  7 0x mx     باشند. مجمـوع

  آيد.   هاي اين معادله به صورت زير به دست مي مربعات ريشه

2 2 2 2 7 652 4 2 16
m

S P ( )          

2 29 916 16
m

m      

 )9تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان(

 -------------------- --------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -106

2هاي معادلـة   ريشه و  فرض كنيم  4 0x ax a     1وx  2وx 

2هـــاي معادلـــة  ريشـــه 2 0x bx x b     1باشـــند. پـــس
2
x

   و

2
2
x

    :لذا  

1 2

1 2

2
2 22 2
4 164 44

x x b
a

a b

x x b a b
a

         
      

   

3 14
a

b a
b


    

   

 )9تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان(
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  )ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -107

كافي است نقطة  3 4, دو واحد در راستاي افقي به سمت چـپ انتقـال    را

2yدهــيم تــا رأس ســهمي  x ax b   دســت آيــد؛ بنــابراين نقطــة  بــه

 1 4,    رأس اولية سهمي بوده است. حال چون طول رأس سـهمي، ميـانگين

0yهاي معادلـة   صفرهاي آن است، مجموع جواب      دسـت   بـه سـادگي بـه

  آيد: مي

1 2 1 21 22
x x

x x


      

   82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1رياضي ( 

 )9تا  7هاي  جبر و معادله: صفحه -  1و حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة   -108

2 صورت بهي دانيم مختصات رأس يك سهم مي 4
b

S( , )
a a


 :است، پس  

28 8 644 8
a

a
 

      


   

1از طرفي  2| AB | | x x |
| a |


    يعني؛  

64 8 42 2| AB |      

   82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 )13تا  7هاي  جبر و معادله: صفحه -1حسابان 

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -109

2yنمودار  ax bx c   كند كه دو ريشة هـم   وقتي از سه ناحيه عبور مي

0يعنـي  ها صفر باشد؛  يا يكي از ريشهعلامت داشته باشد    0وc

a
در . 

  :داريماين مسئله 

20 0 0 2 1c m
m ( )

a m


       

2 20 4 4 2 0 5 16 0 2(m ) m( m) m m ( )             

 0 3m ( )  Âμ¿w  

1 2 3 0 2( ) ( ) ( )
m ( , ]  

   

 )13تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »2«گزينة   -110

6 4,        

2 3 3 2A A                

2 2 2 2A ( )( )               

2 3 2 6 36 12 16( )(( ) ) ( )                 

160 160 4 10A      

 )9تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1رياضي (
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  )كار محمد صحت(  »4«گزينة   -111
22 0A A    

 2Aمـاتريس  ندتوان نمي ،هايي كه دترمينان آنها منفي است بنابراين ماتريس

  باشند.

  هاي داده شده برابر است با: دترمينان ماتريس

  5 3 8 8 49:        1«گزينة«  

     5 3 8 8 49:         2«گزينة«  

  5 3 8 8 49:        3«گزينة«  

   5 3 8 8 49:      4«گزينة«  

  تواند مربع يك ماتريس باشد. مي» 4«تنها ماتريس گزينة  بنابراين

3تذكر: اگر  2
2 1A

 
   

  ، آنگاه داريم:

2 3 2 3 2 5 8
2 1 2 1 8 3A

     
              

   

 )31تا  27هاي  : صفحهو كاربردها ماتريس -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »1«گزينة   -112

0 0 1 0 0
0 0 0 1 0
0 0 0 0 1

k k

A k A I k

k k

   
          
      

   

3 37 1 7A I A (k ) k          

3 2 3 23 3 1 7 3 3 6 0k k k k k k            

1k   2يا 2 0 2 1 0 2k k (k )(k ) k            

31 1A ( )    3 يا 32 8A k A     

 )31تا  27هاي  ماتريس و كاربردها: صفحه -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »1«گزينة   -113
ول ضـرب كنـيم،   را از سطر اول فاكتور گرفته و سپس در ستون ا aاگر ابتدا 

  داريم:

2

2 2 2

2 2 2

1 11 1 1
0 0 0

0 0 0

a
a a aa

b b a b b b b

c c c c ac c

   

 )31تا  27هاي  ماتريس و كاربردها: صفحه -3هندسه (

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -114

2و مركز آن 2شعاع دايره  1O ( , )   باشد.   مي  

  

  كند. عبور مي دايره از نواحي اول و چهارم ،با توجه به شكل

 )42تا  40هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -115

2محل تلاقي دو خط 3x y  3وx y ، باشد.  مركز دايره مي  

2 3 2 1 2 13
x y

x ,y O ( , )
x y

 
      

   

  فاصلة مركز دايره تا خط مماس بر دايره، برابر شعاع دايره است. از طرفي 

2 2
3 2 4 1 5 15 353 4
( ) ( )

r
 

  


   

  دايره عبارت است از:  ةپس معادل

2 2 2 2 22 1 3 4 2 4(x ) (y ) x y x y           

 )46ة صفح(ت)  1مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ------------------------------ ----------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »2«گزينة   -116

فرض كنيد   0C x,y     صـورت اگـر    در ايـن  .، معادلـة يـك دايـره باشـد

 0 0M x ,y اي خارج اين دايره باشد، آنگاه  نقطه 0 0 0C x ,y   .است

  در نتيجه داريم:

2 2 2 22 34 0 4 4 34 0( t) t t t t            

2 22 4 30 0 2 15 0 5 3 0t t t t (t )(t )              

3t  5ياt    

 )46ة صفح 3مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي  -3هندسه ( 

 3هندسه 
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  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -117

  
  آوريم:   ابتدا فاصلة مركز دايره تا خط را به دست مي

2 2
0 4 11 15 353 4

OH
 

  


   

آن وتر را نصـف   ،شود عمودي كه از مركز دايره بر يك وتر رسم مياز طرفي 

3HB ،باشد مي 6برابر ABپس چون طول ،كند مي   .است  

2 2 2 2 2 23 3(OB) (OH) (HB) (OB)       

18 3 2OB     

 )43ة صفحمشابه كار در كلاس : آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »1«گزينة   -118

اسـت.   ي آن دايرههاي همه وترها  محل همرسي عمودمنصف ،دايرهيك  مركز

 AB،ACوتـر  سـه ميان هاي دو وتر از  عمودمنصف ةپس كافي است معادل

 Aدايـره پيـدا شـود. نقـاط     و با هم تلاقي دهيم تا مركزرا پيدا كرده  BCو

شود.  مي طول يكساني دارند، پس معادلة عمودمنصف آنها به سادگي پيدا Bو

عرض يكساني دارند، پس معادلة عمودمنصف آنها نيـز   CوAطااز طرفي نق

  شود.   به سادگي پيدا مي

2 4 12
( )

: y y
 

    عمودمنصف ةمعادل 
 
1 2
1 4

A ,

B ,

  
  

   

1 3 22: x x


  منصفودعم ةمعادل 
 
1 2
3 2

A ,

C ,

 
 

   

2 2 11
x

O ( , )
y


    

Â¤°U ®d¶ ½oÄHj q¨o¶ :   

2 21 3 10: R OA ( )     شعاع دايره  

  بنابراين معادلة دايره به صورت زير است:

2 22 1 10(x ) (y )      

تنها مختصات نقطة از بين نقاط داده شده،  5 صـدق  در معادلة اين دايره  ,0

  كند. مي

 )46ة صفح 5مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة   -119

  نويسيم:  ها را به صورت استاندارد مي معادلة دايره

2 2 2 2
1 4 2 1 0 2 1 4C : x y x y (x ) (y )            

1 12 2 1R ,O ( , )   

2 2 2 2
2 12 2 36 0 6 1 1C : x y x y (x ) (y )            

2 21 6 1R ,O ( , )   

1مطلوب برابـر بـا   ةشعاع داير ،با توجه به شكل
9 ةو مركـز آن نقط ـ  2 12( , ) 

  ست از: ا باشد. لذا معادلة اين دايره عبارت مي

2 29 112 4(x ) (y )      

  

 )46تا  40هاي  : صفحهطيآشنايي با مقاطع مخرو -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -120

BOF،60F̂در مثلث     :است و داريم  

3 3OB bˆtanF b c
OF c

       

22 2 2 2 2 2 2
2

1 13 4 4 2
c c

a b c a c c c e
aa

             

  

  )50تا  47هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 
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  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -121

44كه  با توجه به آن 11 4  7عدد لزوماً پس  ،باشد مي 32a b  هم مضرب
  . داريم:است 11و هم مضرب  4

4 4 4 4 4
7 32 7 3 100 2 2 20 0a b a b b b b          

0 4 8b { , , }    
11 11 11 11

7 32 0 2 3 7 0 8 3a b b a b a             
11 11

11 11 11

11 11 11

0 8 8 8 8

4 4 8 12 1 1 5

8 8 8 16 5 5 13

b a a a a b

b a a a a b

b a a a a b


          


            

            

   

 )25تا  22 هاي : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -122
روز قبـل تـا    17ز ااز طرفـي   .گيريم و متناظر با صفر در نظر مي أشنبه را مبد

 5برابـر بـا    7بر  40 ةماند و باقيفاصله وجود دارد روز  40روز بعد،  23
  است. در نتيجه داريم:

6 5 4 3 2 1 0
¾÷μ] ¾L¹{ï[¹Q ¾L¹{nI¿a ¾L¹{ï¾w ¾L¹{»j ¾L¹{¦ï Ä ¾L¹{   

  شنبه خواهد بود. پنج بعد،روز  23بنابراين 
 )24ة : صفحآشنايي با نظرية اعداد - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -123

  در نظر بگيريم، آنگاه داريم: xاگر عدد مورد نظر را 
11 11 11 11

5 9 0 5 9 9 4 11 5 35x x x           

   
115

5 11 1 7 11 7
,

x x k k



        

8kترين عدد طبيعي دو رقمي با انتخاب  بزرگ  شود. در  حاصل مي
  صورت داريم: اين

14 11مجموع ارقام 8 7 95x        
 )30ة صفح 17مشابه تمرين : آشنايي با نظرية اعداد - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )اميرآبادي عباس اسدي(  »2«گزينة   -124

7 7 7
12 7 1379 12 1379 0 0 7x y x x x k           

  12 7 7 1379 197 12k y y k         
7 0 1
197 12 0 12 197 16

k k

k k k

  
       

   

1بنابراين  16k   نقطه با مختصات طبيعي روي اين خط  16است، يعني
  وجود دارد.

 )30تا  26هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -125
K)9توانيم اين گراف را گراف كامل  مي يـال آن را   4در نظر بگيريم كه  (

يـال   4است. اگر اين  8برابر رئوس تمام  ةدرج 9Kايم. در گراف  برداشته
آيـد كـه برابـر بـا      دسـت مـي   بـه  حداقل مقـدار   ،را از يك رأس برداريم

8 4 4   ــا اگــر ايــن رأس مختلــف بــرداريم 8يــال را از  4اســت. ام، 

8يد كه برابر آ دست مي به حداكثر مقدار  1 7   است. پس  مقادير
  تواند داشته باشد. را مي 4و   5، 6، 7

 )37تا  35هاي  : صفحهسازي گراف و مدل - (رياضيات گسسته 
 ---------------------------- ------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -126
بخـش (از   3، از عبـور كنـد   cdكه از يـال   bبه رأس  aهر مسير از رأس 

) تشكيل شده است. bبه رأس  dو از رأس  cdيال  ،cبه رأس  aرأس 
مسير موجود است كه در صورت انتخاب هـر يـك    c ،3به رأس  aاز رأس 

 3تـوان از هـر يـك از     مي bبه رأس  d، از رأس aecيا  acاز مسيرهاي 
انتخـاب مسـير    اسـتفاده نمـود ولـي در صـورت     dgfbو  db ،dfbمسير 
aegc   ــير ــي از دو مسـ ــا يكـ ــين دو رأس dfbو  db، تنهـ  bو  d، بـ
كه  bبه رأس  aپذير است. بنابراين تعداد مسيرهاي موجود از رأس  امكان

  باشند، برابر است با: cdشامل يال 
2 3 1 2 8      

 )38 ة: صفحسازي گراف و مدل -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »4«گزينة   -127

    4 1252 2p
p p(p )

q(G) q G q K


       

1 4 25 1 4 502 2
p(p ) p

p(p ) p


         

5 50 10 5 10p(p ) p         
 )38تا  35هاي  : صفحهسازي گراف و مدل - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -128
1n، برابر nPهاي گراف  يالعداد ت     است، پس مطابق شكل زيـر، گـراف

7P  يال است. 6داراي  

  
ــال ــداد ي ــراف  تع ــاي گ ــر 7Kه 7، براب 6 212


   ــد ــابراين باي ــت، بن اس

21 6 15  .يال به اين گراف اضافه كرد تا به گراف كامل تبديل شود  
 )39و  38هاي  : صفحهسازي گراف و مدل - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -129

يك رأس، باز هاي  مطابق تعريف مجموعة همسايه
  است: رو روبهابق شكل نمودار گراف مط

  
  اند از: دارد كه عبارت 3دور به طول  3اين گراف 

abca,abda,abea   
 )38تا  36هاي  : صفحهسازي گراف و مدل - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -130

هاي مـورد   است، پس در هر يك از زيرگراف 4مساوي  aچون درجة رأس 
ايـن   ممتصـل اسـت (تمـا    eو  b ،c ،dيال به رئوس  4با  aنظر، رأس 
مانـده در   يال باقي 6صورت از  هستند). در اين 5ها لزوماً از مرتبة  زيرگراف

 6تخـاب شـود كـه در نتيجـه     گراف صورت سؤال، يكي بايـد بـه دلخـواه ان   
  شده قابل رسم است. زيرگراف با مشخصات داده

 )37تا  34هاي  : صفحهسازي گراف و مدل - (رياضيات گسسته 

رياضيات گسسته

a b

e

d

c
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  )محمد خندان(  »1«گزينة   -131
  بگيريم، داريم: yو  xمطابق شكل اگر اندازة دو كمان مشخص را 

  




0 0 0

0 00

90 180 1202
60 60302

x y
A

x y x

x y x y yB

            
      



   

  است، بنابراين: yكمان ه برو  محاطي روبهزاوية  ،زاوية 

  
0 060 302 2

y
      

 )16 تا 13 هاي : صفحهدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -132
 جـه مسـاوي   برحسـب در  C(O,R) ةة مركزي قطاعي از دايـر اگر زاوي

ــان    ــول كم ــد، ط ــر  ABباش 180براب
R

L
 

    ــر ــاع براب ــاحت قط و مس

2

360
R

S
 

 .است  

  
  بنابراين با توجه به فرض سؤال داريم:

2

2 2
2

80
360 80 20

20
360

S S

R
S

R R
R

S



  
 
    

   




  




   

2
2

1 1
4 2

R R

RR
   


   

Aبه  ABحال نسبت طول كمان  B  آوريم: دست مي را به  

80 1180 4 4 2220
180

AB

A B

R
L R

RL R 




      







   

 )12ة : صفحدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -133
C

B

O

A
P

RQ

  

  



70 60

50
A

C
B

  
 





   

تـرين ضـلع    ترين زاويه، بـزرگ  رو به بزرگ ضلع روبه ،در يك مثلث دانيم مي
  ترين ضلع است. داريم: ترين زاويه، كوچك رو به كوچك است و ضلع روبه

  B C A AC AB BC       
  تر است، پس: تر باشد، به مركز دايره نزديك دانيم هر چه وتر بزرگ مي

OQ OP OR    
 )17ة : صفحدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -134
  با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

2
2

2
3 3
1 1

MN MB MA MN (x )
( )

PQ (x )PQ PA PB

      
   

   

2 3 94 4 4 3 9 51
MN PQ x

x x x
x

 
       


   

 )19و  18هاي  : صفحهدايره -2هندسه ( 

 ------------------- ---------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »3«گزينة   -135
قطـر  به رو  روبهمحاطي  AMC ةچون زاوي .كنيم را رسم مي AMخط  پاره

 ،ارتفاع وارد بـر قاعـده   ،الساقين باشد و چون در مثلث متساوي است، قائمه مي
BMپس ست، انظير قاعده  ةميان MC ابط طولي داريم:ور هب باشد. بنا مي  

2 2 9 3 6BM BC BN BA x ( x) x BC             
 )19و  18هاي  : صفحهدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  نويد مجيدي)(  »2« ةگزين -136
 ODCكنــيم، در ايــن صــورت مثلــث     وصــل مــي  Dو  Cبــه  Oاز

 CDنصف قطر دايـره اسـت، پـس طـول      CDطول الاضلاع است ( متساوي
CDباشـد، يعنـي    برابر شعاع دايـره مـي   OC OD   در نتيجـه   .)اسـت

60ˆCOD   . چــونCD || AB پــس ،  120 602AC BD  


  و در

نتيجه  60AOC    است. از طرفيOA OC  است، پس مثلثOAC 

الاضلاع است و  متساوي 60OAC   باشد. مي 

 
واقع بـر دايـره، در    ةجا كه شعاع دايره، بر مماس رسم شده از يك نقط از آن

OBEˆ90آن نقطــه عمــود اســت، پــس     و در نتيجــه در مثلــثABE، 

30Ê    امتداد ميان  ةزاويهمان كه استAC  وBE باشد مي  .  
  )16و  15 ،11هاي   دايره: صفحه -2(هندسه 

 2هندسه 

A

B

O
��
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  )نويد مجيدي(  »4« ةگزين -137

  مورد نظر است، داريم:OHبا توجه به شكل، طول

2 24 6 8 8MT MA.MB ( ) ( AB)     

96 8 8 4( AB) AB      

تـوانيم   كند، مي اكنون با توجه به اينكه شعاع عمود بر وتر، آن وتر را نصف مي

  بنويسيم:

2 2 2
2

36 4 32 4 2

AB
OA OH ( )

OH

 

    

  

  )19و  18هاي  دايره: صفحه - 2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -138

CDاگر  x  باشد، آنگاه 2AB x    است. از طرفـي چـونAB || CD ،

پس  AD BC y  :است و داريم 

    2
2 2 2 2

AB CD BC x x y
Ê BDC x y

 
        

    0360 2 360AB BC CD AD x y x y           

5 360 72 72x y
x x y

         

   144 72 216 1082 2 2
AB AD

BCD
 

   (ÂöId¶ à¾Ä»Hp)
  

  

  )16تا  13هاي  دايره: صفحه - 2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  (محمدطاهر شعاعي)  »3« ةگزين -139

دو وتـر  آن گـاه   مركز دايـره از دو وتـر برابـر باشـد، آن     ةدانيم اگر فاصل مي

  ند.  يكديگر مساوي

  
: OE OF BC CD   تر كوچك ةشعاع داير  

0180
2

ˆ ˆDBC BDC
 

    


0 0180 392 2

2

ˆˆ ˆABD BDC A ABD BD

BDˆ: ABD

 
      

 

: Â]nIi  ¾à Ä»Hp

Â±Ë  à¾ Ä»Hp
  

از طرفي 


2
BDˆBCD  محاطي) پس  ة(زاوي



2
BD

   :در نتيجه .  

0 0 0390 39 512 2
 

      

0 0 02 51 2 17 343


       

  )17تا  13ي  ها دايره: صفحه - 2(هندسه 

 ------------------------------- ---------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -140

  
كنـيم.   ، عمـود رسـم مـي   CDو  ABمطابق شكل از مركز دايره بر دو وتر 

 كنـد، پـس اگـر از مركـز     دانيم قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف مي مي

6CDوصـل كنـيم، بـا فـرض      Cو  Aدايره به نقـاط   x  وOH y  

   داريم:

 2 2 2 2 2 225 1OHA : OA AH OH R x y


      

 2 2 2 2 2 29 2OH C : OC CH OH R x y

        

    2 2 2 21 2 25 9, x y x y     

 2 2 2 28 24 3x y x y *     

4با توجه به اين كه  7R  :است، داريم  

 2 2 2 2 2 225 112 3 25 28*
R x y y y y       

2 4 2y y      

4 3 2طول وتر 23 3 4 2 3x y x AB        

  )13ة دايره: صفح - 2هندسه ( 
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  )خراساني كيان كريمي(  »4«گزينة   -141

1
2

181 2 11 3 112021 3811
x
x

x x ... x
x ... x




  
       

3 1121 11 231 193x ... x        

صورت حاصل جمـع سـن    گيريم. در اين مي yميانگين سن دو فرد جديد را 

  است. پس: 2yآنها 

3 112 2 19323 2311 11
y x ... x y

x
   

   kÄk]   

2 193 253 2 60 30y y y         

 )86تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )انگيز جليليان روح(  »1«گزينة   -142

 2 5 3 3 11 2510 102 3 1
x x

x
x

    
  

  
   

14 44 10 4 16 46
x

x x
x


     


   

4  بنابراين داريم: 2
6 10 5

x

x
  


  11 ةواني نسبي دادفرا 

 )86تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )خراساني كيان كريمي(  »2«گزينة   -143

1xمربوط به دادة با فراوانـي   ،ة مركزييترين زاو بزرگ      3يـا بـا فراوانـي 

  است. پس داريم:

1x برترين فراواني برا بيش اول: حالت  .باشد  

1 108 3 24 6 10 10 3 58 2 10360
x

x x x /
x


       





   

  اند. ها اعدادي طبيعي قابل قبول نيست زيرا فراوانيكه 

  باشد. 3ترين فراواني برابر  بيش حالت دوم:

3 3 18 2 10 x
x
  


   

  است و داريم: 10ها برابر  بنابراين مجموع فراواني

1 0 18 2 10
x

/
x

  


  فراواني نسبي دستة دوم 

2 0 210 /  فراواني نسبي دستة سوم  

  است. 3/0، برابر هاي نسبي دو دسته مجموع فراواني

 )82تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------- -----------------  

  )محمد گودرزي(  »1«گزينة   -144

1 10 3 310
f

/ f     

1  شود. مي 5برابر  1x، فراواني جديد دادة 1xو   1xبا افزودن  5f     

  به همين ترتيب:

22 2 20 5 5 610
xf

/ f f     ·j»qÎH IM   

3 33 3 30 2 2 410
x xf

/ f f     » ·j»qÎH IM   

10برابر  ي جديدها تعداد داده 2 1 2 15    :است. پس داريم  

1 2 31 6 40 415 3 15 15 15 15
f f f

, / ,
  
      

  

 )82تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

 ------------------------- ---------------------  

  )انگيز جليليان روح(  »3«گزينة   -145

  كنيم: ابتدا ميانگين را محاسبه مي

0 25 2 0 4 3 4 0 2 5 0 15 3 25x / / / / /           

  ها است. ، مد داده3اي است كه بيشترين فراواني را دارد. بنابراين  مد نيز داده

ت. اس ـ 3داده برابـر   8يعنـي  آنهـا   4/0و  2داده برابر  5يعني ها  داده 25/0

هسـتند و در نتيجـه ميـانگين     3 ردو براب هاي دهم و يازدهم، هر بنابراين داده

  .باشد ها مي است، ميانة داده 3آنها كه همان عدد 

 )91تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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  )آرش رحيمي(  »4«گزينة   -146

  شود. هاي آماري مقداري كم كنيم، از مد نيز آن عدد كم مي اگر از داده

 )91تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )محمد گودرزي(  »2«گزينة   -147

1 2 1 226 26n
n

x x ... x
x x ... x n

n

  
        

  صورت: ترين داده باشد. در اين بزرگ nxترين و  كوچك 1xفرض كنيم 

 1 2 1 126 224 241 1
n nx x x ... x n x

n n
    

  
 

   

1 1 126 2 24 24 2 2 24 12n x n x n x n            

1از طرفي 
2
x

n  :1  . بنابراين 11 112 12 242 2
x x

x x        

 )86تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

 -- --------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -148

 3 3 3 3 3 184 2
a a b b

a b
  

    ها ميانگين محيط  

12a b    

2 2 2 21 3 3 3 3 10 34 4 4 4 4a a b b
 

      
 

  ها ميانگين مساحت 

2 2 80a b     

  بنابراين: 12 22
2 2

12
12 80

80
b aa b

a a
a b

      
 

   

  2 12 32 0 8 4 0a a a a          

8 4
4 8

a b

a b

  
    

   

aچون  b  8است، پس مقدارa  باشد. قابل قبول مي  

 )86تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

  )مسعود خنداني(  »4«گزينة   -149

2هاي  ابتدا ميانگين داده 1ix   2كه برابر 1x  دسـت   است را از جدول به

6  آوريم: مي 5 21 54 22 54 472 1 14 7 14x x
   

       

2هاي  از طرفي در داده 1ix  يهـا  است. پس در داده 9، مد برابر ix،   مـد

  با:است برابر 

2 1 9 4x x      

  پس اختلاف مد و ميانگين برابر است با:

47 56 47 94 14 14 14 14      

 )91تا  84هاي  آمار توصيفي: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -150

  دهند. داريم: ها يك دنبالة حسابي تشكيل مي داده

   1 1 31 1 1 3na a n d a a n            

 30 3 1 1 10 11n n n          

است (عددي فـرد اسـت)، بنـابراين دادة ششـم (دادة      11ها برابر  تعداد داده

دادة اول يعني دادة سوم، چارك اول و ميانة  5ها است. ميانة  وسط) ميانة داده

1دادة آخر يعنـي دادة نهـم، چـارك سـوم اسـت. بنـابراين        5 7Q a   و

3 25Q a  :است و داريم  

 25 3 7 25 3 21 2 4 2a a a a a a             

  ها برابر است با: در نتيجه ميانة داده

2
2 216 18a

Q a Q
      

 )87و  86هاي  : صفحهآمار توصيفي -آمار و احتمال(
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -151

  
  با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

  0net y Ny
F ma F mg      

 net x k x k N xx
F ma f ma F ma         

k x x kmg ma a g        

ي جـايي، مسـافتي كـه جسـم ط ـ     جابـه  –از طرفي با استفاده از معادلة سرعت 

  كند تا بايستد، برابر است با: مي

 
22 2 2 00 02 0 2 2x k
k

v
v v a x v g x x

g
          


   

  بنابراين داريم:

 
 

2
0
0

B

A

kB A

A k B

vx

x v

     
   

   

 
 

 
 

22 20 210
k kA A B

A k kB A

x

x

           
   

 )43تا  37هاي  اي: صفحه ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب ضا امينيعبدالر(  »2«گزينة   -152

ر دارد، نيروي اصطكاك ايستايي وقتي جسم در آستانة حركت رو به پايين قرا

  شود و داريم:   طرف بالا بر جسم وارد مي بهبيشينه 

 0net x N(F ) F F *     

0net y s,max(F ) F f W      

s NF F mg      

 
1

*
s

s

mg
F F mg F     

 
   

2 10 40
1 0 5 3F F N

/


   


   

 )42تا  37هاي  اي، صفحه ، ديناميك و حركت دايره3فيزيك (

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -153

شـود. در هـر حالـت     از طرف آب به وزنه نيروي شناوري رو به بـالا وارد مـي  

  نويسيم. داريم: قانون دوم نيوتون را براي مجموعه مي

  حالت اول:

00 0 25netF mg k x mg k / x         

  لت دوم:حا

00 0 1net b bF mg F k x mg F k / x          

  بنابراين:

0
0

0 25
0 1b

k / xmg

mg F k / x




 
   

32 5 5 605
b

b
F

mg mg F %
mg

        

 )44و  43هاي  اي: صفحه ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -154

حركـت   طـرف بـالا شـروع بـه     ال سكون و بـه در حالت اول كه آسانسور از ح

  كند، داريم: مي

1
2 2

1 1 0 1 1 2
1 116 4 0 22 2

m
x a t v t a a

s
           

  1 1 11netF ma T mg ma      

   1 110 2 12 1T m T m (N)      

در حالت دوم كه آسانسور به سمت بـالا و حركـت كندشـونده دارد، شـتاب     

  طرف پايين است و داريم: به

2 1 20 1 0 02 4 0 8 m
v a t v v

s
         

2
2 2 2
2 2 2 2 20 22 0 8 2 8 4 m

v v a x a a
s

            

  2 2 22netF ma T mg ma      

     2 210 4 6 2T m T m N      

  ) داريم:2) و (1هاي ( از رابطه

1 2 30 12 6 30 5T T m m m kg         

 )39تا  35هاي  : صفحهاي و حركت دايره ديناميك - 3فيزيك (

 3فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -155

pبنا به رابطة mv     6، بـراي محاسـبة انـدازة تكانـه در لحظـةt s   بايـد

دست آوريم. چـون شـتاب حركـت ثابـت نيسـت،       سرعت در اين لحظه را به

و محور زمـان كـه   زمان  –شتاب كافيست مساحت سطح محصور بين نمودار 

0vز رابطةو سپس ا را محاسبه كرده است vبا  برابر v v    سـرعت ،

  را حساب كنيم.  

1 2
2 2 6 2 2 2 4 22 2

( ) m
v S S v

s

   
             

0 4
0

2
2 4 6

m
v

s
m

v
s

m
v v v v v

s



 
          

  
  كنيم.  اندازة تكانه را حساب ميحال 

2
6

2 6 12m kg
m

v
s

kg.m
p mv p

s



       

 )48تا  46هاي  : صفحهاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -156

  در حالت اول سرعت ثابت است و بنابراين طبق قانون دوم نيوتون داريم: 

0 0 0 2 2 10 4net k kF F f F mg / N            

  
ي كشـش فنـر،   در حالت دوم كه جسم در حال دوران يكنواخت اسـت، نيـرو  

  كند. بنابراين داريم:  نيروي مركزگراي لازم را تأمين مي

2 2
4 2 22net

v v m
F m v

r s
       

  

 )53تا  48و  44تا  37هاي  اي: صفحه ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -157
 1mهـاي  طـور يكنواخـت، دورة دوران جـرم    بـه  Oبا دوران ميله حول نقطة

اي  رابطة قانون دوم نيوتون در حركت دايره است. با استفاده از يكسان 2mو
  داريم: ،يكنواخت

22 2
24

r
v

T
net net

v mr
F m F

r T




      

22 2 2 1
1 1 1 2

net

net

(F ) m r T
( ( )
(F ) m r T

      

 
 

1 2 22 2
21

1 12
2

netT T

net

F m L
LF m

       

 )53تا  48هاي  : صفحهاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -158
s,maxf،با توجه به شكل، چون جسـم در آسـتانة لغـزش قـرار دارد     mg 

s,maxاز طـرف ديگـر،    اسـت.  s Nf F       كــه در  اسـت. بـا توجـه بـه ايـن
  كنيم.  نيروي مركزگراست، ابتدا تندي را حساب مي با برابر NFجا اين

2 3
2 4

2 2 3 2 52 4
r m,

T / s

r m
v v

T / s
 


  
      

  
  توان گفت:  براي محاسبة ضريب اصطكاك ايستايي مي

2

2 25 102
s,max s N

N

f F
s,max s sv

F m
r

v
f mg m mg

r




          

0 8s /     
 )53تا  48و  44تا  37هاي  صفحه اي، ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -159
شـود.   نيروي مركزگراي وارد بر هر ماهواره توسط نيروي گرانشي تـأمين مـي  

  داريم:  

ثابت
2 2 2

2
e

net e
M mv v

F m G m rv GM
r rr

        

0 82 2 2 20 8A Br / r
A A B B B A B Br v r v / r v r v

     

2 5
5

B

A

v

v
   

  تكانة دو ماهواره داريم:  ر بودن اندازة باز طرفي با توجه به برا

5
2

B A
A B A A B B

A B

m v
p p m v m v

m v
        

 )56تا  46هاي  : صفحهاي ديناميك و حركت دايره- 3فيزيك (
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  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -160
ن ماهواره در حال تعادل اسـت، انـدازة نيروهـاي گرانشـي وارد بـر آن از      چو

  با هم برابر است. داريم: Bو  Aهاي  طرف سياره

2 2
A B

A B
A B

mM mM
F F G G

R R
     

1 69
2 2

1 69 1 3 1A BM / M B B
A B

A B

/ M M
R / R ( )

R R

      

  از طرفي داريم:
4600 2A BR R ( )    

  ) داريم:2) و (1با حل همزمان دو معادلة (
1 3 4600 2000B B B/ R R R km      

1 3 2600A BR / R km    
  در نتيجه:

2600 2000 600A BR R km      

 )56تا  53هاي  اي: صفحه ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -161
  برابر است با: 2tتا  1tمسافت طي شده توسط نوسانگر در بازة زماني 

   
1 2d x x      

20 10 10 20 30 10 40 0 4d cm / m            
  كنيم. زمان نوسانگر را محاسبه مي –با استفاده از نمودار، معادلة مكان حال 

3 20 3 0 4 54 0 4
T rad

/ T / s
/ s


          

   0 2 5x Acos t x / cos t       
  كنيم: را محاسبه مي 2tو  1tهاي  سپس زمان

1 1 1
110 20 5 5 3 15cos t t t s


         

2 2 2
4 410 20 5 5 3 15cos t t t s


          

  در نهايت با استفاده از تعريف تندي متوسط، داريم:
0 4 24 1

15 15

d / m
s

t s
  
 

   

 )65تا  62هاي  نوسان و موج: صفحه - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محمد پوررضا(  »4«گزينة   -162
  كنيم. اي را محاسبه مي اويهزمان، بسامد ز –ابتدا با استفاده از معادلة مكان 

   2
0 4 1 1 2 0 4A cm

t / s,x cm
x Acos t cos /


 

       

  1 2 50 4 0 42 3 3
rad

cos / /
s

 
            

  كنيم. داريم: شينة تندي نوسانگر را محاسبه مييحال ب
2 52 10 3 30max max

m
v A v

s
  

         

شـود كـه نوسـانگر از مبـدأ      ساده، تندي زماني بيشينه مي در حركت هماهنگ

3در لحظة براي دومين بار نوسان عبور كند و اين اتفاق 
4t T دهـد.   رخ مي

  داريم:
2 5 2 1 23 T / s
T T

  
        

1 23 3 1 2 0 94 4
T / s

t T t / / s
       

  )67تا  62هاي  نوسان و موج: صفحه - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -163
xدر هنگامي است كه نوسانگرطول فنر  كمترين A   و بيشترين طول فنـر 

xهنگامي است كه نوسانگر در A  اختلاف اين دو مقـدار   .گيرد قرار مي
  پس:  ،است 2Aدلامع

2 55 15 40 20A A cm       
مختصـات)   آزاد فنـر يـا مبـدأ    همچنين وسط اين دو حالت، نقطة تعادل (طول

  پس:   ،است
55 15 352 cm


 د فنر ا= طول آز  

 يعني نسـبت بـه حالـت آزاد خـود (مبـدأ      ،است 45cmكه طول فنر  هنگامي
كـه طـول    هنگاميچنين  و هم )(A)ت حال( تر شده كشيده 10cmمختصات) 

تر شده است  فشرده 10cmبه حالت آزاد خود يعني نسبت ،است 25cmفنر
  .)(B)(حالت 

  
  :  ، داريمزنه را بنويسيماگر معادلة مكان ـ زمان و

2320 160 16 42
k rad

m s
            

 x Acos t    

 1 0 1 10 1 0 2 4 4 2 3
x / m

/ / cos t cos( t) cos
          

 
  

1
1

12t s   

 2 0 1 0 1 0 2 4x / m
/ / cos t

     

2
1 2 14 2 3 6cos( t) cos t s

        
 

  

1كمترين زمـان حركـت از نقطـة    10x cm  2تـا 10x cm   بـا   معـادل

2 1
1

12t t s  .است  

 )67تا  62هاي  صفحه نوسان و موج: - 3فيزيك (
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  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -164

براي محاسبة معادلة حركت بايد در رابطـة  x Acos t    بـه جـايA 

Eمقدار هر يك را قرار دهيم. بنابراين ابتدا از رابطة  و U K   انرژي
  آوريم:   دست مي مكانيكي را به

0 08
0 24 0 08 0 24 0 32U / J

K / J
E U K E / / E / J




         

  
2با استفاده از رابطةسپس  2 22E mf A  كنيم.   دامنة نوسان را حساب مي  

2

2 2 2

100 0 1 2 2
10 2

2
32 10 2 10 0 1 4m g / kg

,f Hz

E mf A

/ A
  

  

 

      

2 2 14 10 2 10 0 2A m A m A / m           
  نويسيم:   كنيم و معادلة حركت را مي را حساب مي در نهايت

22 2 2 4f Hz rad
f

s
            

   0 2 4x Acos t x / cos t       

 )67 و 66هاي  صفحه نوسان و موج: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«ينة  گز -165

3  توان نوشت:  با توجه به نمودار مي 4maxU E / J    
2xكه جسم در مكان هنگامي cm  0انرژي پتانسـيل آن  ،قرار دارد 2/ J 

  پس:   ،باشد مي

3 4 0 2 3 2E K U / K / K / J         
2 1 1 2 21 132 10 4 10 16 42 2

m
K mv v v v

s
             

هـاي مثبـت قـرار دارد و چـون      طبق نمودار در اين لحظه، نوسـانگر در مكـان  
پـس حركـت آن    ،بزرگي سرعت آن در ايـن لحظـه در حـال كـاهش اسـت     

پـس   ،باشد مبدأ مختصات مي كندشونده بوده و نوسانگر در حال دور شدن از
0vحركت آن در جهت محور بـوده و     ن سـرعت نوسـانگر   اسـت. بنـابراي

4معادل  m

s
   .است  

 )67تا  62هاي  صفحه نوسان و موج: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -166

را  2Lو 1Lهاي طول ،ل: با استفاده از رابطة دورة تناوب آونگ سادهروش او

  كنيم. حساب مي

2 L
T

g
   

21 11 1

22 22 2

3 3 2 9 4 2 25

4 4 2 16 4 4

L L
T s L / m

g g

L L
T s L m

g g


         

 
          
  

دسـت آورده و دورة آونـگ جديـد را حسـاب      مجموع طـول دو آونـگ را بـه   
 كنيم. مي

1 2 2 25 4 6 25L L L / L / m        

2 26 25 6 252 2 4L / /
T T

g g g
           

2 25 5T T s     
 2Tو 1Tهاي تناوب و دوره 2Lو 1Lهاي ش دوم: اگر دو آونگ به طولرو

داشته باشيم و آونگي به طول 1 2L L  درست كنيم، دورة تناوب آن از

  آيد:  ت ميدس رابطة زير به

1
2

32 2
1 2 4 9 16 25 5T s

T s
T T T T T s




          

  را به خاطر بسپاريد.  سعي كنيد رابطة فوق را اثبات كنيد و آن

 )68 و 67هاي  : صفحهنوسان و موج - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -167

را محاسـبه   ورة تنـاوب آن ابتدا با استفاده از نقش موج، طول مـوج و سـپس د  
  كنيم: مي

3 6 42 m

      

42 2v T s
T T


       

1مسافت طي شده توسط موج در بازة زماني صفر تا  5/ s :برابر است با  

2 1 5 3L v t / L m        
1با توجه به جهت حركت مـوج و دورة آن، در مـدت     Mثانيـه، نقطـة    /5

گردد و در نهايت بـه نقطـة    رفته، سپس به نقطة تعادل بر مي 8cmابتدا به 
8cm جايي آن برابر با  رسد. بنابراين جابه ميx A  .است  

  
28 8 10x A cm m       

  در نتيجه:
28 10 2

3 75
x

L

 
    

 )73تا  70هاي  : صفحهنوسان و موج - 3فيزيك (
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  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -168

52آوريم. با توجه به شـكل  دست مي دورة تناوب را به cm

    اسـت. چـون

20mتندي موج

s
  توان گفت:  مي ،است 

5 10 0 12 cm cm / m

      

20 10 1 20 200

m
v

svT / T T s


        

1چون دورة تناوب
200s ،1است

400s     2بعد از اين لحظـه (يعنـي بعـد از
T (

رسد. بنابراين  مجدداً به نقطة تعادل مي كه در نقطة تعادل قرار دارد،  Mذرة

maxvدر اين لحظه تنـدي آن بيشـينه اسـت و از رابطـة      A   دسـت   بـه

  آيد.   مي

2
0 05

1
200

2 A / mT
max max

T s
v A v A

T


 




      

20 05 201
200

max max
m

v / v
s


       

از نقطـة   Mده شـده، ذرة با توجه به جهت حركت مـوج در لحظـة نشـان دا   

كنـد. بعـد از نصـف دورة تنـاوب، ايـن ذره       حركت مـي  yتعادل در جهت

كند، اين موضوع را  حركت مي yرسد و در  جهت دوباره به نقطة تعادل مي

  نيد. ك هاي زير مشاهده مي به وضوح در شكل

  

  

  
 )74تا  70هاي  نوسان و موج: صفحه- 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -169

  امواج عرضي در تار مرتعش داريم:با استفاده از رابطة تندي انتشار 

2 11 442 2 2
1 1 1

144 1 2100
F / Fv F vF

v /
v F v

     


   

1 100
2 120

m
v

s m
v

s


    

2 1 120 100 20m
v v v

s
        

 )73نوسان و موج: صفحة  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -170

  ي در ريسمان كشيده، داريم:با استفاده از رابطة تندي امواج عرض

2 1 2 2
1 2 1 1

1 1
4 2

v v vF
v

v v v


      

 
   

شـوند،   از طرفي امواج عرضي با تندي ثابت در طول هـر ريسـمان منتشـر مـي    

  بنابراين داريم:

2 2 1
1 1 2

v L tL
v

t v L t


   


   

 1 2 2 2 1
1

1 1
2 2

t t L
L L *

L
       

  از طرفي داريم:

 
1 2 1 1 1

16 6 42
*

L L L L L m         

 )73ة : صفحوجنوسان و م - 3فيزيك (
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -171

اي كه به هم متصل  بار دو كره ،اند، بعد از هر اتصال ها رسانا و مشابه چون كره
ميانگين بارهايي است كه قبل از تماس با با اندازه، هم نوع و برابر  شوند هم مي

1اند. يعني هم داشته 21 2 2
q q

q q
   ـ  د است. در اين رابطه بارها را با قي

  كنيم.   علامت جايگذاري مي
دهيم. در  تماس مي Bرا با كرة Aبنديم، كرة ميرا  1kگام اول: وقتي كليد

  اين حالت داريم:  
4

242
A

B

q CA B
A B q C

q q
q q

 
 

      

4 24 102A Bq q C
        

كـه   Bرا با كـرة  C، كرة 2kو بستن كليد 1kباز كردن كليد گام دوم: با
10Bqاكنون بار آن C    دهيم. در اين حالت داريم:   تماس مي ،است  

50
102

C

B

q CC B
C B q C

q q
q q

 
  


      

50 10 302C Bq q C
       

را كـه   Cو Aهـاي  كره ،3kو بستن كليد 2kگام سوم: با باز كردن كليد 

ــاي آن ــون باره ــا اكن 30Cq ه C    10وAq C    ــت ــاس  ،اس تم
  دهيم. در اين حالت داريم:   مي

10 30 202 2
A C

A C
q q

q q C
          

Aگام چهارم: نسبت

B

q

q

 كنيم:  را پيدا مي  

20 5
24 6

A

B

q

q


    

  )5تا  2هاي  : صفحهتة ساكنيالكتريس -2فيزيك (
 ------------------------------------ ----------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -172
 ةشـود، نيـروي دافع ـ   ها دو نيـرو وارد مـي   در راستاي افقي به هر يك از گلوله

اين دو نيرو بـا هـم    ةاند، انداز ها در حال تعادل كولني و نيروي فنر. چون گلوله
شـود،   نيرويي كه از طرف فنر فشرده به هر گلولـه وارد مـي   ةبرابر است. انداز

  برابر است با:
30 10 102: x cm


 تغيير طول هر فنر  

100 0 1 10F kx / F N    o¹Î o¹Î  
  توان نوشت: حال با استفاده از قانون كولن، مي
21 2 9

2 1 2

2 10

10 9 10
3 10

10 10

q q q
F k

r ( )

q | q | C





    


    

  

  )10تا  5هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2فيزيك (

  )ميلاد نقوي(  »4«گزينة   -173
  آوريم:   دست مي هسوم مثلث را بضلع  ، طوللبه شك با توجه

2 2
23 1 5 0 9 1 2r ( / ) ( / ) / m     

131 1

232 2

0 9

1 2

Fh
cos cos

/ F,
h F

cos cos
/ F

     
 
      

   

13
13 13

23 23 23
1 2 40 9
0 9 3

1 2

Fh
F F// F

h F / F F
/ F

        

13 13
4 1612 3

F
F N      

2 2 2 2
13 23 16 12 20F (F ) (F ) ( ) ( ) N        

  )10تا  5هاي  : صفحهتة ساكنيالكتريس -2فيزيك (
 ----------------------------------- -----------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -174
كنـيم.   را رسم و اندازة هر يك را محاسبه مـي  Aي وارد بر گلولةهاابتدا نيرو
نيروي دافعة الكتريكي رو به بالا و نيروي وزن رو بـه پـايين وارد    Aبر گلولة

  شود.   مي
6

1
2 10

2 30 3 10
A Bq q CA B

r cm m

q q
F k

r




  

  
    

9 6 6
2

9 10 2 10 2 10 0 4
9 10

F F / N
 


    

  


  

را حسـاب   Aصورت زير جرم گلولة سپس با استفاده از قانون دوم نيوتون به
  كنيم.  مي

2
0 4

30
F / N

net a m/s
F ma F mg ma




       

 

0 4 10 30 0 4 40
0 4 0 01 1040

/ m m / m

/
m / kg g

     

   
   

  
  )10تا  5هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 

 -------- --------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -175
اگر فرض كنـيم  رسم شده است.  برايندالكتريكي هاي ميدان  در شكل، مؤلفه

با توجه به محل قرارگيري سـه بـار و   قرار داشته باشد،  Aدر نقطة  3qبار 
همـواره بـين دو بـردار قـرار دارد،      براينـد با توجه به اينكـه بـردار   هم چنين 

1Eهـاي  ميـدان  براينـد ناشـي از   yEتوان نتيجـه گرفـت مؤلفـة    مي


2Eو


و  

3Eناشي از ميدان xEمؤلفة


1Eبايد بين yEبوده است. چون 


2Eو 


باشد،  

جهت اين دو ميدان به صورت نمـايش داده شـده در شـكل خواهـد بـود. در      
  اند.  بوده نام ناهممثبت و اين دو بار  2qبار منفي و 1qبار  نتيجه

 2فيزيك 
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9 61 7

1 2 2 2 2
9 10 6 10 3 10

3 2 10
k q N

E E
Cr ( )




  

    


   

2 2 7 2 7 2 7
1 2 1 2 3 10 3 10 3 2 10, y

N
E E E E ( ) ( )

C
           

2 2 7 2 7 25 2 10 3 2 10t x y xE E E E ( )         
74 2 10x

N
E

C
     

9
3 37

3 2 2 2
9 104 2 10

3 10x
k q q

E E
r ( )

 
    


   

6
3 4 2 10 4 2q C C       

نيز قرار داشت، فقط علامـت آن عـوض    Cدر مكان  3qكنيد اگر بار دقت 
  شد. مي

  )17تا  10هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -176

از بار مثبت خارج و به بار منفـي وارد  همواره يدان الكتريكي دانيم خطوط م مي

منفـي خواهـد    2qيك ـمثبت و بار الكتري 1qشوند، بنابراين بار الكتريكي  مي
  بود. 

بزرگـي  بيـانگر  از فضـا   ناحيـه از طرفي تراكم خطوط ميدان الكتريكي در هر 
ريكــي اســت. بــا توجــه بــه شــكل، چــون تــراكم در اطــراف بــار ميــدان الكت

1بيشتر است، بنابراين 1qالكتريكي 2q q.  

  )19تا  17هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -177

تفاده از قانون دوم نيوتون و در نظر گـرفتن ايـن نكتـه كـه فقـط نيـروي       با اس
  شود، داريم: وزيترون وارد ميپالكتريكي به پروتون و 

netF q Enet
net

E qF
F ma a a

m m


       

  
  داريم:  جايي  جابه –با استفاده از معادلة سرعت از طرفي 

2 2 2
0 2 2 E q

v v a x v ( )d
m

       

برابر)، هر دو يك مسافت طي  Eدر يك ميدان الكتريكي هستند (ذره هر دو 

 qهسـتند ( يكسـان  برابر) و هر دو داراي يك بـار الكتريكـي    dكنند ( مي
) كمتر از جـرم پروتـون   برابر) اما جرم پوزيترون (كه هم جرم الكترون هست

  پس:   ،ستا

2 1
v

m
pos pro pos prom m v v


     

  )21تا  19هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -178
جا شده  منفي باتري جابه ةمثبت تا پايان ةدقت كنيد چون بار الكتريكي از پايان

12V  است، خواهيم داشت: V V V       

12  بنابراين داريم: 181 5
U U

V U J
q /

 
          

  )26تا  23هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -179

تـا   Aدقت كنيد فاصـلة نقطـة   كنيم. مياستفاده كارـ انرژي جنبشي  ةقضياز 
10ة منفيحصف 0 1( cm / m)  داريم:   ،جايگذاري كنيم زيررا بايد در رابطة  

2 2
2 1 0

1
2

t EW W
t EW K K W m(v v )

      

 2 2
0

1
2q Edcos m v v     

19 3 27 10 2
0

11 6 10 2 10 0 1 1 6 10 9 102/ / / ( v )             

10 2 10
09 10 4 10( v )      

2 10 5
0 05 10 5 10 m

v v
s

        

  )23تا  19هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -180

  
V  در ميدان الكتريكي يكنواخت، داريم: Ed    

هاي ميدان الكتريكي باشـد، پتانسـيل    هت خطجايي در ج دقت كنيد اگر جابه

  يابد و برعكس. الكتريكي كاهش مي

  2210 50 20 10 63V V          

  )27تا  23هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك 
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  )ميلاد نقوي(  »1«گزينة   -181
  نويسيم. مي SIابتدا يكاي هر واحد را بر حسب واحدهاي 

6 91 10 10g g kg      
2

2
2

1 11 1 1Hz
s s

   
 

   

2 4 21 10cm m   
31 10ms s   

  بنابراين:

9 4 2
2 2 211 11

3

110 10
4 10 4 10

10

kg m
g.Hz .cm s

ms s

 



 
  

        

21 1
34 10 4 10kgm

W
s

      

  )13تا  7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -182
  است. داريم: 1000gو هر كيلوگرم معادل  1000kgهر تن معادل 

3 310 100 0000282 0 0000282 28 21 1
kg g

/ ton / ton / g
ton kg

      

و ده و  1ضرب عـددي بـين    صورت حاصل در نمادگذاري علمي، هر عدد را به
  نويسيم. داريم: توان صحيحي از عدد ده مي

128 2 2 82 10/ g / g    
  )13تا  7هاي  هگيري، صفح فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«ينة  زگ -183
كش اسـت.   وسيلة اين خط ها به گيري ميانگين اندازهبا گيري برابر  نتيجة اندازه

28گيـري  دقت كنيد چون نتيجـة انـدازه   2/ mm      اخـتلاف زيـادي بـا بقيـة
  گيريم.  را در محاسبة ميانگين در نظر نمي آن، ها دارد گيري اندازه

22 6 20 3 21 9 21 63
/ / /

/ mm
 

  گيري نتيجة اندازه  

  )15گيري، صفحة  يزيك و اندازهف -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )تا خورشيديب(  »3«گزينة   -184
  نويسيم. داريم:   ابتدا ابعاد استخر را بر حسب متر مي

2 580 200 21
/ cm

inch cm m
inch

     

12 2 520 600 61 1
inch / cm

ft cm m
ft inch

      

3 12 2 520 1800 181 1 1
ft inch / cm

yard cm m
yard ft inch

       

  بنابراين حجم استخر برابر است با: 
32 6 18 216V m      

به استخر برابر با  آهنگ ورود آب
3

0 2 m
/

min
آهنگ خـروج آب از اسـتخر    و  

برابر با
3

0 5 m
/

min
30است، بنابراين در هر دقيقه   5 0 2 0 3/ / / m   آب

 3216mكشد تـا   مدت زماني كه طول ميدر نتيجه شود.  استخر خارج مياز 
  آب استخر خالي شود برابر است با:

216 720 120 3t min h
/

     

  )13تا  6هاي  صفحه گيري: فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«  گزينة -185

عدد دما را Aكه از دماسنج مدرج هنگامي 28 73 0 05/ / C  گزارش 

ترتيـب كـوچكترين    ، رقـم حدسـي بـوده اسـت و بـه ايـن      3رقـم   ،ايـم  كرده

0برابر با وسيله بندي درجه 1/ C بوده است. پس دقت دماسنج A با  معادل

0 1/ C گيـري دو دماسـنج برابـر اسـت،      باشد. از آنجا كه دقـت انـدازه   مي

0با نيز معادل Bرقميگيري دماسنج  بنابراين دقت اندازه 1/ C   خواهد بـود
اي باشـد كـه    كند بايد به گونه اسنج گزارش ميو در نتيجه عددي كه اين دم

توسـط ايـن    گزارش شدهبا دقت باشد. پس عدد  ههم مرتب  سمت راست،رقم 

28صورت  بهدماسنج  7 0 1( / / ) C    .خواهد بود  
  )18تا  14هاي  صفحه گيري، فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -186
ابتدا تخمين مرتبة بزرگي تعداد صفحات كتاب و نيز مسـاحت هـر صـفحه را    

  آوريم:   دست مي هب

2صفحه 2 2140 1 4 10 1 10 10/      تعداد صفحات  
تي از هـر  پس ابعاد قسـم  ،حاشية خالي دارد 1cmچون هر صفحه از هر طرف

20 معادل ات است،صفحه كه شامل كلم 27cm cm تـوان   شـود و مـي   مي
  نوشت:

220 27 540cm cm cm   مساحت قسمت مفيد صفحه  

  2 1 2 3 25 4 10 10 10 10/ ~ cm     
  شود:  هم چنين تخمين مرتبة بزرگي مساحت متوسط هر كلمه چنين مي

2 1 2 1 1 20 5 5 0 10 10 10 1/ cm / cm cm      مساحت هر كلمه  

  زنيم:   صورت زير تخمين مي اكنون تعداد كلمات اين كتاب را به

كلمه
3 2 5

2
10 1 101 1

cm

cm
  

¾μ±¨
¾dÿÅ 210صفحه   

  )21تا  19هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 1فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -187

بيشــتر اســت، طبــق  Bچــون جــرم دو كــره يكســان اســت و چگــالي كــرة

mرابطة

V
 ،  حجم واقعي كـرةB   باشـد. يعنـي درون كـرة     كمتـر مـيB 

حجـم واقعـي و حجـم     و در نتيجـه  ر اسـت توپA وجود دارد و كرة اي حفره

 كنيم. ها را حساب مي باشد. ابتدا حجم ظاهري كره ييكسان م آنظاهري 

23 3
3

4 4 3 8 323 3
r cm

A B A BV V r V V cm



             

آوريـم. دقـت كنيـد حجـم واقعـي را از       دسـت مـي   را به Bحجم واقعي كرة

mرابطة

V
  آوريم.   دست مي به  

m V
A B A A B Bm m V V

   

3

3 3

32 3
3 8

3 32 8 12A A

A B

V V cm
B Bg g

,
cm cm

V V cm
 

   
        

 332cmو حجـم ظـاهري آن   312cmر با براب Bبينيم حجم واقعي كرة مي

  باشد.   حجم حفره ميبا است. بنابراين اختلاف اين دو حجم برابر 

332 12 20B B B BV V V V cm            

  )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -188

    :، داريمبنويسيم ژاآلياگر رابطة چگالي را براي اين 

m

V
 

rIÃ²A
rIÃ²A

rIÃ²A
   

39211 5 8/ V cm
V

   rIÃ²A
rIÃ²A

   

38 1V V cm ( )  °ö Â~²IiIº  

  اصل پايستگي جرم داريم:از طرفي با استفاده از 

m m m °ö Â~²IiIº rIÃ²A   

92m V
( V) ( V) g

    °ö Â~²IiIº  

19 7 92 2V V g ( )  °ö Â~²IiIº  

  دست آورد:   هتوان حجم طلا را ب با حل اين دستگاه دو معادله و دو مجهول مي

38
19 7 92
V V cm

V V g

  


 

°ö Â~²IiIº
°ö Â~²IiIº

   

312 36 3V V cm   °ö °ö   

19 3 57m .V g    °ö °ö °ö   

    )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -189

  كنيم.  ابتدا حجم الكل بيرون ريخته شده از ظرف را محاسبه مي

380 800 8 1000 8
m

/ V cm
V V /

      
®§²H

®§²H ®§²H®§²H ®§²H
   

  فلزي است. حجم الكل بيرون ريخته شده همان حجم جسم 

  كار رفته در جسم فلزي برابر است با:  هاز طرفي حجم فلز ب

3700 87 58
m

V V / cm   


q ± Î
q ± Î q ± Îq ± Î

   

: V V V  ®§²H q±Îحجم حفره  

3100 87 5 12 5V / / cm      

  ) 24تا  22هاي  : صفحهگيري، فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 -------------------------------------------- --  

  )ميلاد تقوي(  »3«گزينة   -190

  با استفاده از تعريف چگالي داريم:

311
1 3

322
2

100 1010
10 10 2050 105

m
V cm

V cm
m

V cm


       

    

®¨   

  حال با استفاده از تعريف چگالي مخلوط داريم:

3100 50 18 758
m

V / cm


  


rIÃ²A
rIÃ²A rIÃ²A

   

318 75 20 1 25V V / / cm    ®¨rIÃ²A    

  متر مكعب كاهش يافته است.  سانتي 25/1 آلياژبنابراين حجم 

  )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
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  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -191

نتـرل كيفـي   كو گيـري   اندازهكاربرد الكتروشيمي در بيانگر داده شده، شكل 

  باشد.   مي )دهرواطمينان از كيفيت فرا(

 )38 ةصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سن لشكريح(  »4«گزينة   -192

  ها: بررسي گزينه

سـولفات بـا طـلا     (II)مـس محلـول  جايي كـه   از آن »:2« و» 1«هاي  گزينه

ي اسـت و قـدرت   تـر  كه طلا كاهنده ضعيف توان دريافت ميدهد  واكنش نمي

  دارد.  بيشترياكسندگي 

  دهد.  هيچ فلزي با نمكي از جنس خودش واكنش نمي »:3«گزينة 

جرم  هشود كه ب معلوم ميآهن و روي  ،با توجه به جرم مولي مس »:4«گزينة 

  شود.   آهن افزوده مي ةغتي

 )43 تا 40هاي  هصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -193

  ت نادرست:  ابررسي عبار

كاتـدي   ةبه جرم تيغره نق 2molتيغة مس آندي  1molازاي واكنش  ب) به

  داريم:   پسشود.  افزوده مي

0 1 21 61 2 108
/ molCu xg

x / g Ag
molCu gAg

  


   

روند  هاي منفي از كاتد به آند مي هاي مثبت از آند به كاتد و يون پ) يون

  رود.  به سمت آند نمي Agبنابراين

 )49تا  45هاي  هصفح ،3شيمي (

 -------------------------- --------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -194

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

ولـي كاتـد ايـن سـلول     تر است  از ساير آندها قوي Dآند سلول »: 1«گزينة 

تـرين اكسـنده    در بين اين كاتدها قـوي  Agترين اكسنده نيست زيرا  قوي

  است. 

نقش كاهنـده را دارد. بنـابراين ايـن     Agاكسنده است و  Ag»:2«ينة گز

  جمله از نظر مفهومي نادرست است. 

C»: 4«گزينة  AE E  آيد در حالي كه نيروي  دست مي يك عدد منفي به

Cuسلول الكتروموتوري  Ag استمثبت  يعدد  .  

 )49تا  44هاي  هصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -195

يـا پروتـون از آنـد بـه كاتـد حركـت        H،پروتون  ةمبادله كنند يدر غشا

در مـدار بيرونـي   هـا   ونهم جهت با حركت الكتـر جهت حركت آن كند و  مي

  است. 

 )53تا  51هاي  هصفح ،3شيمي (

 3شيمي 
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 6 6 0
  6 7 1

  6 5 1

  )مهسا دوستي(  »2«گزينة   -196

Nو  3SOعدد اكسايش اكسيژن در  O2 ) است: -2برابر (  

               

                                              6 8 2                      6 8 2   

  صورت زير است:  در ساير گزينه ها عدد اكسايش اكسيژن به

  6 5 1    )1  

  6 7 1    )3  

  

  )4  

 )53و  52هاي  هصفح ،3شيمي (

 ------------------------------------------- ---  

  )مهسا دوستي(  »4«گزينة   -197

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

  شود، تيغة كاتد است.   اي كه به قطب منفي باتري متصل مي تيغه»: 1«گزينة 

  شود. لول (آند)، گاز كلر آزاد مياطراف قطب مثبت س»: 2«گزينة 

  يابد. كاهش نمي Naيون، NaCl(aq)ت فدر برقكا»: 3«گزينة 

 )55 و 53، 52هاي  هصفح ،3شيمي (

  )كيارش مديريان(  »1«گزينة   -198

  باشد. حالت فيزيكي آلومينيم توليد شده در فرايند هال، مايع مي

 )61ة صفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )روفيعسيدمحمد م(  »3«گزينة   -199

  بررسي موارد نادرست:  

   .شود ميناما كاهيده  كند عمل ميفلز قلع به عنوان كاتد  ب)

  افتد.  قلع اتفاق ميفلز ت) واكنش كاتدي در سطح 

 )59 ةصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة   -200

/ cm / cm / cm  2 325 7 0 1 2   مورد استفاده ةحجم نقر 57

: Ag (aq) e Ag(s)    واكنش كلي  

/ g 26 /جرم نقره 98
/

   
10 جرم جرم 5 2  حجم57

  چگالي 

231 1 6 02 1026 98 108 1 1
molAg mole / e

/ g
gAg molAg mole

 




     

231 50 10/ e   

 )62 تا 60هاي  هصفح ،3شيمي (
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  )94(سراسري تجربي   »1«گزينة   -201

 صورت زير است: موازنه شده واكنش به ةمعادل

2
2 22 4 2Mn H O MnO H e        

  )53و  52، 40هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )92(سراسري تجربي   »1«گزينة   -202

تر از آهن است و در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، منيـزيم   منيزيم كاهنده

  تر از آهن جاي دارد. پايين

  )48تا  44هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي   »3«گزينة   -203

  3 3 22 2
2

Zn AgNO Zn(NO ) Ag

xmol xmol

  

 
  

  2 416 2 108 65 2 416 151/ x x / x        

  0 032/30مصرفي 016x / mol AgNO    

0 032 100 800 04
/

%
/

   
½k{ ýo ~ ¶ RHoTÃº ½o£º nHk£¶

RHoTÃº ½o£º ®¨  nHk£¶بازده  

  )42تا  40هاي ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )97(سراسري تجربي   »1«گزينة   -204

  فقط مورد اول صحيح است. بررسي ساير موارد: 

  مورد دوم:

 0 14 2 38 2 24/ ( / ) / V      آندE  كاتدE  سلولE   

باشـد،   قلع مي Eمنيزيم كمتر از Eموارد سوم و چهارم: با توجه به اين كه

تـر از قلـع جـاي دارد و قـدرت      پس در جدول پتانسيل كاهشي، منيزيم پايين

2Snاكسندگي يون آن كمتر از  باشد.   مي  

  )49تا  47هاي ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -205

يابـــد كـــه طبـــق ســـري  در آنـــد مولكـــول هيـــدروژن اكســـايش مـــي 

سـلول،  E اكسايش و كاهش هيدروژن صفر است، پـس E،الكتروشيميايي

  كاتد است. Eنهما

  22 2 0H (aq) e H (g) E     

  ها: بررسي ساير گزينه

واكنش كلـي رخ داده در سـلول سـوختي عكـس واكـنش كلـي       »: 1« ةگزين

  صورت زير است: برقكافت آب و به

2 2 22 2H (g) O (g) H O(l)   

رافيتـي آنـد   هيدروژن به عنـوان سـوخت سـلول وارد الكتـرود گ    »: 2« ةگزين

  شود. آرامي اكسيد مي  شود و به مي

H)ها پروتون»: 4« ةگزين ) سمت كاتد (قطـب مثبـت) در    در عرض غشا به

  حركتند.

 )53تا  51هاي  ، صفحه3شيمي (

 (آزمون گواه) 3شيمي 
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  )92(سراسري خارج از كشور تجربي   »4«گزينة   -206

4عدد اكسايش اتم فسـفر در   6P O  ) 3+) و در3برابـر 4H PO  ) 5برابـر (+

  است.

  )53و  52هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )95(سراسري رياضي   »1«گزينة   -207

  فقط مورد سوم درست است. 

در زنگ زدن آهن در بخش كاتدي طبق معادله زير با كاهش هـر مـول گـاز    

  شود. مول يون هيدروكسيد توليد مي 4درآب،  اكسيژن

2 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)     

  بررسي ساير موارد: 

  قرار دارد. Aمورد اول: پايگاه آندي در نقطة 

مورد دوم: نيم واكنش كاتدي (نه آندي) در جايي كه غلظـت اكسـيژن زيـاد    

  شود. است، انجام مي

2Feهاي  ونمورد چهارم: كاتي (aq) كننـد كـه غلظـت     سمتي حركت مي به

  جا زياد باشد. گاز اكسيژن در آن

  )57و  56هاي ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  دوازدهم) 3كتاب آبي شيمي  800(سؤال   »1«گزينة   -208

هـاي محافظـت فلزهـا     روش ترين و پركـاربردترين  يكي از مهم –آ) نادرست 

 حفاظت كاتدي است.

  ب) درست است.

تـر از قلـع    پـايين  (Fe)زيـرا در سـري الكتروشـيميايي آهـن      –پ) درست 

(Sn)   قرار داشته و هرگاه در سطح حلبي خراشي ايجاد شود، آهن اكسـايش

ف حلبي از آهـن سـفيد بـراي سـاختن     شود. برخلا يابد و قلع محافظت مي مي

  شود. بندي مواد غذايي استفاده نمي ظروف بسته

واكـنش كاتـدي مربـوط بـه خـوردگي آهـن سـفيد (آهـن          نيم –ت) درست 

  است. 11باشد و مجموع ضرايب آن برابر  گالوانيزه) به صورت زير مي

  2 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)     

  )59و  58هاي ، صفحه3شيمي (

 --------- -------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -209

  شود. آلومينيم فلز فعالي است كه به سرعت در هوا اكسيد مي

 )61، صفحة 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )97(سراسري خارج كشور تجربي   »2«گزينة   -210

2    واكنش آندي: 22 4 4H O e H O (g)      

2  واكنش كاتدي:
2 7 212 14 2 7Cr O e H Cr H O        

2
1 1210 4 52 2
mol Cr mol e

?LO / g Cr
g Cr mol Cr


     

  2 2 2
2

1 25 7 514
mol O LO

/ LO
mol Omol e

    

  )62و  60هاي ، صفحه3شيمي (
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  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -211

بـرداري از منـابع كشـور     اي با بهره توسعه يافته بودن يك كشور چندان رابطه

ترسي به مواد مناسـب وابسـته اسـت بـراي مثـال      ندارد بلكه به فناوري و دس

فروشـد و كشـور    كشوري كه منابع نفتي زيادي دارد و بـه صـورت خـام مـي    

ديگري نفت خام را از آن كشور خريداري كرده و با صنعت پتروشـيمي قـوي   

  شود.  ور ميشك ةكند و باعث توسع نفت را به مواد با ارزش ديگري تبديل مي

 )5تا  2هاي  هصفح ،2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »4«گزينة   -212

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

در يك گـروه  اغلب هاي ظرفيت برابر دارند  عناصري كه الكترون»: 1«گزينة 

  از جدول تناوبي قرار دارند. 

ارنـد و در اثـر   توانند الكترون بـه اشـتراك بگذ   لزها نيز ميف  شبه»: 2«گزينة 

  ضربه خرد شوند. 

 هـا  آن و خـواص فيزيكـي   هـا ها مانند نافلز رفتار شيميايي شبه فلز»: 3«گزينة 

  است.  تر شبيه به فلزها بيش

 )10تا  6هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »2«گزينة   -213

  درست هستند.  » ث«و » ت«عبارات 

  :  هاي نادرست عبارت ررسيب

الف) پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از مواد نيمه رسانا 

  شوند.   ساخته مي

  فلزها هاي فسيلي  سوخت ب) ميزان استخراج: مواد معدني 

  آيند.  دست مي زمين به ةكرصورت غير مستقيم از  پ) همه مواد ساختگي به

 )11تا  7و  4تا  2هاي  هصفح ،2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -214

2 2 2 6 2 61 2 2 3 3 3 nX : s s p s p d   

2 3
180 25 3 312

n
/ n X :[ Ar] d      

 )16ة صفح ،2شيمي ( 

 --------------------------------------- -------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -215

سوم جـدول   ةكتاب درسي تغيير شعاع اتمي در دور 13بر طبق نمودار صفحة 

  صورت زير است:   تناوبي به

  

Na Si: اتمي ترين اختلاف شعاع  بيش  

S Cl:اتميترين اختلاف شعاع  كم  

 )13ة صفح ،2شيمي (

 2شيمي 
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  )جواد گتابي(  »3«گزينة   -216

  :باشدزير  هاي صورت بهتواند  ميآرايش الكتروني عنصر مورد نظر 

2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4s s p s p d s   

2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s   

  بنابراين عبارت داده شده درست است.

دليل واكنش ندادن طلا با مواد درون بدن از آن براي ساخت  به»: 1«گزينة 

  شود.  استفاده ميقطعات پزشكي 

Zn)عنصر 2تنها  ،چهارم ةدور ةدر ميان عناصر واسط :»2«گزينة  , Cu)، 

  باشند.  پر مي d3 ر لايةيزداراي 

 ةلاي زيررون از الكت 1و  s4دو الكترون از  (III)در يون آهن»: 4«گزينة 

d3 شود.  مي  كم  

Fe :[Ar] d s6 2
26 3 4   

3 5
26 3Fe :[Ar] d   

 )17تا  15و  11، 10هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة   -217

پـذيري واكـنش    هـا از واكـنش   يري فـراورده پـذ  طور كلي زماني كه واكنش به

  گيرد.   خودي انجام مي تر باشد واكنش به صورت خودبه ها كم دهنده

  است.  Cuپذيري  تر از واكنش بيش Feپذيري  واكنش» 2«در گزينة 

 )21 و 20هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------- -----------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -218

  ها:   بررسي عبارت

Feالف) O2  ـيـك   Fe. (رود به كار مـي رنگ قرمز در نقاشي  عنوان به 3 ز فل

  )  .استواسطه 

  صرفه نيست. منظور استخراج نيكل و روي به ب) استفاده از گياهان به

سوخت سبز، روغـن و خـوراك دام بـه     ةبراي تهيرا مزارع زيادي امروزه پ) 

  .  دهند ميكشت ذرت اختصاص 

كه سوخت سبز  باشد در حالي مي Fe(l) تيموردة عنصري واكنش ترات) فر

2هوازي گلوكز، اتانول تخمير بياز حاصل  5(C H OH(aq)) است .  

 )25تا  23هاي  هفحص ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -219

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)    

  باشد.  مي %Rو بازده درصدي واكنش  Agكنيم جرم كل گلوكز  فرض مي

2
2 6 12 6

6 12 6

21 44
180 1 1 100

molCOmol g R
?gCO AgC H O

g molC H O mol
    

A R  



2 44

180 100   

A R R
A A( )g


   1100    g?گلوكز باقي مانده  100

R A R
A( ) R

  
   


2 44 1 67100 180 100  %   

 )25تا  22 هاي هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -220

تـوان   مـي  ،كننده در واكنش جامد هستند همة مواد شركتCO2چون به جز 

  توليد شده است.  CO2گاز  kg44نتيجه گرفت 

2 2
2 2

2 2

1 22 4100044 1 44 1
molCO / LCOg

?LCO kgCO
kg gCO molCO

      

222400LCO  

2
2

2 2

11000 444 1 44 3
molCOg molFe

?kgFe kgCO
kg gCO molCO

      

56 1 74 671 1000
gFe kg

/ kgFe
molFe g

     

 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (
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  )امين معنوي محمد(  »1«گزينة   -221

هاي سامانة خورشيدي و  با بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازندة برخي سياره

توان به درك بهتري از چگـونگي   مقايسة آن با عنصرهاي سازندة خورشيد مي

  تشكيل عنصرها دست يافت.

 ـ  ةترين عنصـر در سـيار   فراوان آهـن   در حـالي كـه   دروژن اسـت مشـتري هي

ترين عنصر زمين است. هيدروژن در يـك گـروه تنهـا قـرار دارد و در      فراوان

  قليايي نيست. فلزات گروه 

 )3 و 2هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -222

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  . اند دادهر را با نماد يك يا دو حرفي نشان پ) هر عنص

  ي تنها دو عنصر وجود دارد.باول جدول تناودر دورة ت) 

 )12تا  9هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدامين معنوي(  »2«گزينة   -223

2 9 3 8 2 4111 10 10 3 10 999 10E mc ( ) J           

34 1 10999 10 333 0 96
g L

J
J / g


     3ذوب شدهيخ?m   

3 31 0 031251000
m

/ m
L

   

 )5و  4هاي  هصفح ،1شيمي (

  )علي افتخاري(  »4«گزينة   -224

تـر يـا    بـزرگ  ها هاي آن ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون اغلب هسته

1/مساوي    .هستندباشد ناپايدار  5

 )7و  6هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -225

كـه  آن  U235فلز پرتوزايي است كه از ايزوتـوپ  شناخته شده ترين اورانيم 

0اش در مخلوط طبيعي كمتر از  فراواني در عنوان سـوخت   ، بهدرصد است /7

  شود.  راكتورهاي اتمي استفاده مي

 )8 و 7هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »2«گزينة   -226

  عبارات نادرست:بررسي 

  مربوط به مولد راديوايزوتوپ مس است.داده شده الف) شكل 

Tc99اتم  ةب) انداز
املاً برابر نيست و غده تيروئيد هنگام جـذب،  با يديد ك 43

Tc99
  كند.  را نيز جذب مي 43

 )7ة صفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »3«گزينة   -227

4
23

ــم1 1 ات
ــم ــم4 ات 6 ات 02 10

mol Pmol P
mol P/ P

 


molP?اتم / P  24
4 3 01 10   

41 25/ mol P   

 )19 تا 17هاي  هصفح ،1شيمي (

 1شيمي 
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  )ويفسيدطاها مصط(  »1«گزينة   -228

22A AX ( X )ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ 
2 1 12

A

A

X
( )

X


 

ÂºH»HoÎ
ÂºH»HoÎ

   

2 43A AX ( X ) Âº H»HoÎ ÂºH»HoÎ 
4
2

1 23
A

A

X
( )

X




 

ÂºH»HoÎ
ÂºH»HoÎ

   

  ) خواهيم داشت:1) در رابطة (2جايگذاري رابطة ( با

42 3A AX ( X )ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ 

46A AX ( X ) ÂºH»HoÎ Âº H»HoÎ   

100   درصد فراواني ايزوتوپ  

4
2 4 100

A

A A A
X

X X X



 
 

 
   

4 4
4 4 4 100 10%

6 3

A
A

A A A
X

X
( X) ( X) X




  
   

 
ÂºH»HoÎ kÅnj

  

46 60%A A AX ( X ) X  ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ kÅnj   

 )15 و 14هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »4«گزينة   -229

  سنج جرمي سنج نه طيف طيف»: 1«گزينة 

 ،ديگـر اجـرام آسـماني از مـا دورنـد     و به دليل اين كه خورشيد »: 2«گزينة 

  گيري كرد.  طور مستقيم اندازه توان به ها را نمي هاي آن ويژگي

  توان تعيين كرد.  اره را هم ميتدماي س»: 3«گزينة 

 )20و  19هاي  هصفح ،1شيمي (

 ------- ---------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -230

  بررسي عبارات نادرست:

  : ترتيب داده شده براي انرژي امواج الكترومغناطيسي صادق است.الفعبارت 

  د. نكن شعلة رنگي ايجاد مي )ها نه همة آن(ها  : بسياري از نمكپعبارت 

 )23تا  19هاي  هصفح ،1شيمي ( 

  

  

  فراواني ايزوتوپ موردنظر
 ها فراواني كل ايزوتوپ

www.konkur.in

forum.konkur.in
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